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Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. u.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

A rejtélyek rejtélye.
„Anyaggal és mozgással fölépítem a 

világot“, kiáltott fel tudományos kutatá­
sainak hevében Cartesius. És ez a világ 
soha inkább nem szorult egy kis uj 
anyagra és látható mozgásra, hogy jogi és 
erkölcsi omladékai fölé uj világot teremt­
senek, mint most. Kivált ez a kiélt világ­
rész, melynek szervezete a koronák tör­
zséig, az államgépezet fogyasztó gyomráig, 
s az országot képező tagokig rokkant és 
vénhedt. Poshadt társadalma fölé kereke­
dett eszmétlen üres kormányzók s az ezek 
által csinált boldogtalan politika penészessé 
teszi a sziveket és megbutitja az agyakat.

Anyagot és mozgást keresünk, de mind 
hiába. Nincs anyag, nincs mozgás. A roué 
politika terméketlensége mellett nem csoda, 
hogy az agyag colossus diktátor! dur­
vasággal nyeli el az előtte léháskodó 
tehetetlenséget, mely ma Európa nevet 
visel.

Meddő kor, ki szült ily méhtélén rut 
banyának ? Isten nem, még ember sem. 
Hisz törpébb vagy az embereknél és rom- 
lottabb az ördögnél. Államférfiakul tetsze­
legnek mai napság a közélet circusában 
emberek, a kik Liliput hüvelyk mptyii kö­
zött rendkívül nagyok lehetnének hosszú­
ságúk mértéke szerint; de a rendes em­
beri alakok józanságának és képességeinek 
fokozatához mérve, sárhoz tapadt kicsi­
nyek.

Minő iszonyú istenverés, hogy a 
rothadás folyamán egy nemzetnek fe­
jéül jut, a minek lábánál kellene hever­
nie a porban. Avagy nem jogosult-e a 
kifakadás, midőn a nehézkes eszü favágó 
lelkén is átcsillámlott a helyzet megítélésé­
ben az, a mit világosságnak nevezünk, 
csak a nemzet intézőinek lelke maradt kár- 
hozatosan vak ? A kárhozatot mozgásba 
hozó istenverésnek kellett lennie, máskép, 
a mi történt, a mi történik egy rósz álom 
volna, semmi egyéb.

„A magyarok ismét megmutatták, 
monda az eseményekre utalva egy német 
képviselő, — hogy jó politikusok, bár a 
politikai helyzet éles felfogása náluk nem 
tudományos alapon keletkezett, hanem csu­
pán ösztön volt“. Hát legyen ösztön a neve, 
a mi nem tudományos ostobaság, honnan 
van, minek tulajdonitsuk, hogy ez „ösz- 
tönszerü“ helyes politikai érzéktől át volt 
hatva a nép egyénenkint és összesen, csak 
kizárólag azok nem, a kiknek a tehetség, 
az eszmék és a cselekvés terén ki kell 
válniok a „nyers tömeg“ fölött ?

A nemzet minden tagja egy szállig 
jól Ítélte meg a helyzetet; megdöbbentő 
pontossággal vonta ki az eseményekből a 
következményeket, s a mi oly ritka a né­
peknél, benső erővel s nagy tűzzel sür­
gette az áldozattal, az ő áldozatával járó 
lépéseket. S különös! a kik nem voltak 
képesek Ítélni, a kik esztelenségből, vagy 
gonoszságból cserben hagyták a nemzetet 
aggodalmaival, lelkesedésével, intéseivel és 
fenyegetéseivel: azok mind a hatalom pol- 
czán idétlenkedő szellemi nagyságok: pro- 
videntialis óriások.

KÉT ÉLETRAJZ.
AZ „EGYETÉRTÉS“ IÁBGZÁJA,

- ELBESZÉLÉS. -

IRTA : KAZÁR EMIL.
[ (9-ik folytatása.)

Vilma ijedve látta, hogy öreg nénje arczán 
mint lesznek hosszabbak és vékonyabbak a voná­
sok, mint látszanak mindig mélyebben a nyemok, 
melyeket nehezen telő órák szoktak ott hagyni, a 
melyek sok kis ákom-bákommal hintik tele az 
emberi arezot, mint a verebek piros lábacskái a 
porondot. A hamvas szürkeség fehéredett fején, mint 
a hamu a mind jobban emésztődő parázs fölött. 
Kéz-csuklói kidudorodtak, a kezefején az erek vas­
tag fonalai megfeszültek.

— Kimondhatatlanul fáradsz érttem ! kiáltott 
Vilma, megfogva az aszott kezet, megcsókolva és 
ráhajtva forró homlokát. — Én olyan tehetetlen 
vagyok.

Borcäa néni fölemelte a szép fejet, rámosoly- 
gott, de az a mosoly még jobban megrémítette 
Vilmát.

-— Tanultam zongorázni, tudok francziául, 
leczkéket fogok adni, ahoz talán jobban értek, — 
szólt lázasan Vilma. — Már régen gondolkozom 
e fölött.

Az öreg kisasszony, ki érezhette, mennyire 
elkényeztette a lányt, s épen ezért nem tudott le­
mondani valami homályos reménységekről, melyek­
nek Vilmát még vissza kell helyezni a fényes 
életbe, e jámbor agg hajadon egészen meghökkent.

— Te Vilma ? Mások szolgálatába akarsz 
szegődni ? Hallgass, hallgass!

— Irtózatos rá gondolnom, ha te nem len­
nél! — tört ki a lány oly fájdalommal, hogy Bor­
osa néni elhallgatott nehány pillanatra.

— Valid meg nekem Vilma, mint gondolko­
zol Báljai felől ?

— Becsülöm.
— Nem szereted ?

A tárgy méltó a gondolkozásra. Méltó 
nem többé politikai szempontból, mert az 
esztelenség nem politika, s ha árulás, ak­
kor sem az ; hanem méltó a lavateri ko­
ponya és arczisme, méltó Darwin elméle­
tének szempontjából.

Lenhossék ur megtehetné a nemzetnek 
a szívességet, hogy megmérje és tanul­
mányozza ez urak koponyáját, a melynek 
idomzatában, görbületeiben kell valami el- 
ütőnek és sajátságosnak lenni, ha nem 
egy nagy bűn, a mi előttünk foly, mely­
ben nem csak a pletyka szerint, de való­
ságképen szerepelniük kell az orosz kincs­
tár által, a bécsi kiállításra küldött és ké­
sőbb is Bécsben látott s a specialitásokat 
képező zöld smaragdoknak.

Rejtély előtt állunk, az bizonyos ; még 
pedig a rejtélyek megfoghatatlanja előtt. 
Hiába törjük eszünket, hogy felkutassuk. 
A tényekből hegyek rakódnak le; lefűzé­
sek, arczulcsapások egymást váltják fel; 
a kikaczagás, szánalom, semmibevevés tort 
ülnek a monarchia fölött: mégis rejtélyek 
rejtélye ez a politika, a kétségbeejtésig 
esztelen és becstelen.

Ha Andrássy lennék és Tisza nem 
akarnék lenni, mint férfi, restelném a ne­
vetségessé tétel azon szerepét, melyet az 
ingyen élvező nagy publikum gyönyörű­
ségére vele játszatnak. Annyira nem ad­
nak immár semmit érzékenységére és íté­
letére, hogy a sodronyon rángatott báb 
iránt kíméletesebb gazdája. Kiteszi a rö­
högésnek, de vigyáz rá, hogy be ne pisz- 
kolják. Andrássy fölött azonban nemcsak 
a fölényben levő iskolamesteri sarcasmus 
veri el a nevető port, hanem az orosz da­
rabosság a maga győzelmi hetvenkedésé- 
ben még be is piszkolja.

A komoly politikának még máig sem 
érkezett el Bécsben a napja. Ha elérke­
zett volna, nem vinnék drákói egykedvű­
séggel keresztül az elkeserítő javaslatokat. 
Ha elérkezett volna, bizonyára férfiakat is 
másokat állítanának az ügyek élére. De a 
javaslatokat hajtják keresztül, a külügyi 
politika pedig befelé képmutatóskodik az 
ügyefogyottságig, kifelé pedig ügyefogyott 
a képtelenségig.

A nemzet az alatt kezd fásulni Élet- 
untság, az öngyilkos életuntsága üvege- 
siti el szemeit, Kedélyén megérzik Siberia 
ólombányáinak fülledt levegője, melynek 
mérge ellen már nem is keres ellenmér­
get, hanem megadja magát a sorsnak.

Ah ! hol van a teremtő lángész, a ki­
nek leikéből egyetlen tettreizgató szikra 
felgyújtaná e nemzetben a tüz-anyagot ? 
Eh! de mit is beszélünk a teremtő láng­
ész szikrájáról! Nem kell ide lángész sem, 
csak a helyzet felfogásától, áthatott nemes 
érzület, s a dynastia érdekét védő igazi 
loyalitás. Nem kell ide lángész, csak öt 
ép érzék, mely az ösztön erejével lássa 
maga előtt az óriás máglyát, mely a tö­
rök birodalom égő romjaiból készül, hogy 
hazánk és rajta a kétfejű sas Kossuth La­
jos megragadó hasonlata szerint megéget­
tessék.

Oh! csak lenne Nagy Sándorunk, a

— Vonzódom hozzá. Kezdetben sokat szóra­
koztatott, azután éreztem, hogy üresség támadt 
körülettem, hogy vágyaim vannak, melyek iránt 
mind hiába volt a te nagy figyelmed és gondos­
ságod. Szerettem volna, ha valaki megnevettet s 
ha a tükörbe néztem, óhajtásom kelt, hogy valaki­
től meghalljam: milyen vagyok én. Kívántam, 
hogy valaki egyedül csak én velem foglalkozzék, 
hízelegjen egy kicsit, mondjon bókokat, és hogy 
legyen valaki, a kiért vigyázzak viseletemre. Ilyes­
mit éreztem sokáig. Most mélyebben érdekel, talán 
azért, mert megszoktam. Nem óhajtottam soha, 
hogy szeressen, hiszen oly fiatal még. Azt hiszem 
mindig, hogy másnap már szeretni fogom, de ma 
még gondolkozom felőle.

— És ha nőül kérne ? — folytatta a valla­
tást Borosa néni.

— Nem teheti, mig egy kis utat nem egyen­
get magának az életben.

— Te is fiatal vagy Vilma.
— Már tizennyolez éves! — sóhajtott Vilma 

el borul tan.
— Én bizonyosan tudom, hogy Báljainak, mi­

helyt olyan kis ösvényhez juthat, a hol szabadon 
intézheti lépteit, legfőbb óhajtása volna, ha te is 
mellette lennél.

Vilma fölvette a varrást, kiegyengette térdén, 
s csöndes hangon azt mondta: „Tudom, tudom.“ 
Borosa néni dicsérni kezdte a fiatal embert, de 
nem túlságosan, mert Vilmához senkit sem tartott 
elég méltónak. Hanem a lánynak az a szándéka, 
hogy leczke-órákat ad, mégis engedékenynyé tette, 
s Báljait hajlandó volt vigasztaló gyanánt te­
kinteni.

— Olyan fiatal ember, — végezte beszéd­
jét, — a ki megérdemelne egy biztató szót.

— Félek, nagyon félek, — szólt a leány, 
beleszőve tekintetét a lámpa sugáraiba, — hogy 
élhetetlenségem aggodalmai vezetik majd elhatá­
rozásomat.

Az öreg kisassony nem értette ezt, s mivel 
Vilma nem magyarázta meg szavait, ő aztán olyan 
fejtegetést adott azokhoz, melyek teljesen más kö­
vetkezésre vezettek, s Borosa nénit odáig vitték, 
~®t>y Báljai Lajost előkelő állásban és szerencse 
Által felkarolva látta, s részérél teljes megnyug-

ki látva, hogy a kormányzati hatalom meg­
nyerése miatt mennyien hízelegnek a „na­
gyok“ közül udvari környezetének s a 
környezet gyengeségének: egy a kertben 
gyomláló szegény földmivelőre boritá a 
bíbort, hogy természetes eszével és egy­
szerű becsületességével legyen ujjáterem- 
tője hazájának.

A bölcsek, nagyok, providentialisok, 
messiások után, egy józan eszü, egyenes 
lelkű földmivest adjatok nekünk minisz­
ternek, s mi nem töprengünk tovább a 
rejtélyek rejtélye fölött: Magyarország ujjá- 
teremtésének, a dynastia megmentésének 
ügye végett azonnal meg fog szólalni az 
orosz ellen a harczi tárogató.

Addig is Lenhossék uram tegyen ő 
exeellentiáikon koponyaméréseket.

Verhovay Gyula.

Megbotránkozva kell constatálnunk azon saj­
nos körülményt, hogy a képviselőház mai ülésén 
száznegyvenkét képviselő hiányzott. A kép­
viselőház oly óriási horderejű kérdések felett ta­
nácskozik, a minő 1867. óta nem volt napirenden. 
A magyar mezőgazdaság, ipar és kereskedés lét és 
nem lét kérdéseit tárgyalják s ily fontos tanács­
kozások alkalmával is akad 142 olyan képvi­
selő, ki oly rutul visszaél választóinak bizalmával. 
Ily égető kérdések fölötti tanácskozás és szava­
zás alkalmával az országnak 142 választó kerülete 
nincsen képviselve; a képviselő mandátumnak ilye­
tén bitorlása valóságos botrány. — A holnapi 
ülésben egy nagy fontosságú kérdés felett fog kel­
leni névszerinti szavazás által dönteni; arról lesz 
szó, hogy öt év múlva lesz-e jogunk felmondani ezen 
káros hatású szerződést. Ha az öt évi felmondási 
záradék nem fogadtatik el, akkor 10 év múlva 
hazánk teljesen ki lesz zsákmányolva Ausztria ál­
tal ; a gyarmattartomány — a melylyé degradálja or­
szágunkat a most tárgyalás alatt levő szerződés — 
már teljesen ki lesz szivattyúzva, s csak egy lé­
pés fog kelleni ahhoz, hogy a koldus magyarból 
osztrákot csináljanak az akkori Tisza Kálmánok. 
Elvárjuk tehát az ellenzék minden tagjától, 
hogy a holnapi szavazásnál jelen le­
gyen; elvárjuk annál is inkább, mert e pontnál 
tűnik ki legvilágosabban, hogy Tisza kiegyezési 
müve rosszabb a 67-ikinél is. Beák kiegyezésében 
ugyanis az öt évi felmondás clausulája benne volt,

— Az országgyűlési szabadelvű 
párt mai értekezletét G o r o v e elnök megnyit­
ván, tárgyalás alá vétetett a vámszövetségi javas­
lat 22. czikke.

Az értekezlet két tagja aggodalmát fejezvén 
ki az 5 éves felmondási záradék kihagyása miatt. 
Tisza miniszterelnök, Teleszky, Máriássy, 
Vár ady, Szlávy hosszabb, az egész kiegyezésre 
kiterjeszkedő beszéde, valamint Fáik, Wahr- 
mann és Jókai érveléseik után az értekezlet a 
czikket változatlanul elfogadta.

A tárgyalás folytatása a jövő vasárnap tar­
tandó értekezletre halasztatott.

Az osztrák képviselőházhan ma Grocholski és 
pártfelei kifejezték megelégedésüket a kormány 
igyekezetei fölött a conferentia a és keleti kereszté­
nyek sorsa javításának tárgyában, egyszersmind 
sajnálkoznak Lengyelország sorsán muszka uralom 
alatt; interpellálják a kormányt, vájjon van-e tu­
domása a muszka katonai parancsnokok által a len­
gyeleken Bulgáriában elkövetett gyilkosságról, váj­
jon szót feg-e emelni a népjog ilyetén megsértése 
ellen és vájjon nem gondolja-e elérkezettnek az

vást talált a törekvő fiatal emberben, kinek szép 
tulajdonai vannak. „Azt hiszem kedvesem, monda 
legvégül, hogy Báljainak nem kell más, mint 
egészség és szorgalom, s jól elláthatja magát.“

Vilma lebeszélhetetlen maradt elhatározásá­
ról, hogy a szerény háztartáshoz erélyesebb módon 
járulhasson, zongora és franczia nyelvtan által, s 
Borosa néninek már másnap tudakozódni kellett, 
hogy hol történhetnék meg ez. Vilma nagy vágy- 
gyal csüggödt ez elhatározásán, sokat remélt, s 
megörült, mikor Borosa néni — kissé kedvetlenül — 
végre fairül hozta, hogy „vannak gyerekek.“ Nem 
valami előkelő gyerekek, de Borosa néninek 
nincsenek is nagy összeköttetései. Olyan családok 
gyermekei voltak, melyeknek a szerencse hirtelen jóra 
fordította dolgát, s egy darabig képesek minden­
féle tanítókat járatni a házhoz, hogy boszantsák 
az emelkedés létrájának alsóbb fokán maradt is­
merősöket, s beszélhessenek mindenütt a zongora­
órákról és franczia leczkékről. Elragadtatott apák 
és lelkesült an) ák gyermekei, kik az első magzatba 
bele vannak bolondulva, s felfogadják, hogy nagy­
szerű nevelésben részesítik; de a második és har­
madik nőttével jónak látják a takarékosságot lép­
tetni életbe.

A szép és előkelő modorú Vilma szorgalma­
san járt a leczke-órákra, s ki fáradtan tért vissza, 
elmés és epés észrevételeket téve napi tapasztala­
tai felől. Sokszor ingerlékenyen jött meg, boszus 
volt, de nem mondta el miért Majd meg kifakadt, 
hogy méltatlanul bánnak vele, a gyermekek ra- 
konczátlanok és sok boszuságot kell tűrnie oly ál­
lású emberektől, kik szóba sem jöhetnének, ha 
nem volnának annyira félszegek, együgyüek és 
nevetségesek. Később azonban mintha csillapult, 
mintha engesztelődésbe jött volna helyzete uj for­
dulatával.

XIL
Báljai csak akkor tudta meg, hogy Vilma 

leczke-órákat ad, mikor már feltűnt előtte a pon­
tosság, melylyel a fiatal lány bizonyos órában tá­
vozott és jött. az öreg kisasszony az első kérde- 
zősködésre megmondott mindent, s a mily titkolózó 
és ármányos volt régebben, ép oly őszinte lett 
most.

időt, melyben a congressuson oda hathat, hogy az 
orosz lengyel alattvalók sorsa az európai hatalmak 
által tekintetbe vétessék.

Berlin, február 20.
— Saját levelezőnktől. —

Ki nem ismeri azon adomát, mely egy cha- 
maeleonról szól, melyet három ember pillantván 
meg, mindegyik más színben látott. így vagyunk 
Bismarck herczeg beszédének az újság lapok általi 
megítélésével is. Igen kevesen úgy Ítélnek arról, 
hogy ez Ausztriára nézve kedvező, de sokkal na­
gyobb azok száma, kik ezt nem tartják egyóbbnek, 
egy Muszkaország érdekében tartott igen ügyes 
plaidoyernél. Mi legfeljebb is Wallenstein szavai­
val élhetünk, mondván: „Jól van kigondolva, La- 
mormain atya; ezt igen okosnak lehetne tartani, 
ha nem volna oly nagyon is otromba. ‘

Bismarck elakarja a német birodalmi parla­
menttel, a világgal hitetni, hogy Németország a 
keleti kérdés által nincs közvetlenül érintve, utóbb 
azonban még is be vallja, hogy a Duna hajózás 
kereskedelmi érdekeit érinti.

Hogy van tehát, hogy ha a Dunahajózás oly 
közelről érinti Németországot, Bismarck, ki min­
dig azt hangoztatta, hogy neki kiváló gondja Né­
metország érdekeinek biztosítása, az egész keleti 
kérdést Németországra nézve oly távolról érintő­
nek látja ? Hiszen a Duna, az által, hogy Bulgáriában 
is folyik, orosz hatalomba került, mely ott, ahol 
akarja, zátonyokat csinál minden azon lefelé evező 
hajónak. Vagy talán azt akarja elhitetni Bismarck 
herczeg a világgal, hogy Oroszország Bulgáriát, 
melyet kezei közt tart, ki fogja bocsátani karmai 
közül? Mind azon szavai, hogy Bulgária úgy fog 
constituáltatni, mint Szerbia volt Belgrádnak és a 
többi szerb erődnek a törökök által megtörtént 
kiürítése előtt, csak arra mutatnak, hogy azt maga 
sem hiszi. — Bismarck sokkal vásottabb 
politikus, semhogy föl lehessen tenni róla, hogy 
mind arról, mik voltak Muszkaország szándékai, 
már az orosz-török háború kitörése előtt ne szer­
zett volna magának tudomást. Ha úgy volna, akkor 
nem szólana most igy, legalább ki lehetne venni 
beszédéből, hogy az oroszok őt ép úgy düpirozták 
mint Andrássyt, és akkor bizonyosan nem védené 
most Muszkaországot, nem mondaná, hogy a Dar- 
danelia-kérdéssel nem sokat törődik, nem tenné 
föl azon alternatívát, hogy ha az európai hatalmak 
nem akarnak a jelen perezben háborút kezdeni, oly 
kényelmetlen helyzetbe hozhatják Oroszországot, 
melynél még a háború esélyei sem kényelmet­
lenebbek.

Csakhogy ki nem mondja, hogy ily helyzetet 
ő maga sem szeretne.

Bismarck herczeg beszéde végén még födött 
fenyegetést is mond ki, midőn az orosz hadsereg 
jelenlegi szellemét az 1815-dikivel hasonlítja össze. 
Nem annyit tesz-e ez, mintha azt mondaná, hogy 
az orosz kormány, még ha akarna is az angol-osz- 
trák-magyar pressiónak engedni, ezt nem teheti a 
nélkül, hogy katonai forradalmat ne riszkiroz- 
zon ?Áz európai hatalmaknak pedig azt mondja, hogy 
kisértsék meg Oroszországot a bolgár városokból 
és Konstantinápolyi fenyegető állásaiból kiszorí­
tani, és ha ezen czélt elérnék, azon felelősséget 
kellene magukra vállalniok, hogy azon részekben 
a mostaninál jobb állapotot teremtsenek. Hangoz­
tatja itt egyúttal azt is, hogy ezen felelősség leg­
inkább Ausztriára nehezülne, melynek mint szom­
széd államnak e tekintetben érdekei leginkább 
forognak kérdésben, de inti Ausztriát, hogy ily 
nagy feladatra ne vállalkozzék, mert szláv tarto­
mányokkal lesz dolga.

Bismarck beszédjét leginkább jellemzi az, 
hogy épen azon pontokat mikre bensőleg legna­
gyobb súlyt fektet, csak mellékesen és oda vetve 
említi fel. Egész beszédében csak egyszer fordul elő 
a „szláv“ szó, midőn azt mondja, hogy Ausztria át 
venné a felelősséget, ezen szláv országok jövő­
jéért „a magyar államba való keblezés által.“

Bismarck nem akarja, hogy Németország a 
congressuson egy választott biró szerepét játsza. 
Ez valóban furcsa is volna, miután előre kimondja, 
hogy ezen congressusban az elnökség őt illeti;

— Igyekszünk elviselni sorsunkat, a mint 
tudjuk, — szólt az öreg kisasszony. — A szeren­
csétlenség beszállásolta magát közénk, tehát számba 
kell vennünk. Én öregszem, betegeskedem. Vilma 
nemis engedné, hogy egyedül csak én fáradjak 
követelő szállónk kielégítésére. Szegény Vilma! 
bizony senki sem gondolhatta egykor. Türelme^, 
angyali lélek, valóságos mártír, a kit vásott gyer- 
kőezök gyötrenek. Az ég majd megsegíti, hiszem, 
hogy meg. Ne szóljon erről neki, édes Báljai ur. 
Fáj az én kedvesemnek, és hogyis ne fájna, mi­
kor nem ilyen életre nevelték. Oh Báljai ur, 
mindig nagyon szomorú két elhagyatott asszonyi 
teremtés sorsa.

Most történt először, hogy az agg kisasszony 
panaszkodott. De a balsors mindig állhatatos kísé­
rőktől környezve jelenik meg, s be kell azokat is 
fogadni, minden erőszakoskodásukkal együtt.

Lajos szomorún lépegette végig százszor is 
egy órában szűk szobáját, melyből most nem nyílt 
följárat a nagyszerű szellős csarnokba, hogy oda me­
hessen szórakozni. Vilma sem igen jelent meg ott. 
Az eszményi alakok olyan sajátságos lények, a kik­
nek nagyon vigyázniok kell, nehogy köznapi foglal­
kozásokba keveredjenek, mert a szárnyak melylyel föl- 
szállnak, nem az övék, hanem kitüntetésül nyerik 
valakitől. A minden napi gondok küzdelmébe elme­
rült, az élet minden aprólékos föltételéért küzdő 
akármilyen szép hölgy is (ki sokat busul, szegé­
nyesen öltözködik, aggodalmasan nézegeti minden 
reggel kis pénztárczája szűk osztályait, s órák 
szerint szaladgál esőben és sárban) elválaszthatat­
lan lesz a föld rögeitől azonnal, mihelyt földies 
foglalkozásaiban oly gyakran Iáható, mint a mily 
gyakran látta Vilmát Lajos. De semmi baj! ha az 
ember utoljára is tisztába jön vele, hogy a földön 
maradni biztosabb.

Borosa néni panaszos vallomása után nem 
sok idő múlva történt, hogy a mint a jólelkü 
hölgy bevitte Lajosnak a vacsorát (mert ők ma­
gok vagy korábban, vagy későbben vacsoráltak, s 
csak ritkán együtt mind a hárman) ismét nagyon 
kedvetlen volt, sóhajtozott, mialatt túlságosan sok 
időt töltött az egyetlen tányér elhelyezésével.

— Báljai ur, egyedül fog ismét vacsoráiul. 
Drága kedves Vilma rósz kedvű. Tudom, hogy bekö­

mmst pedig a congressus összejövetele előtt már is 
prokátoroskodik Muszkaországért. Attól tartunk, 
hogy ha igy osztja be teendőit, a bírósági állást 
csak az európai háború alatt ne vindicálja ma­
gának.

Naiv vallomásai közt legnaivabb az, melyet a 
három császárszövetségről tesz le, mondván, hogy 
ez nem Írásbeli, hanem csupán barátságos és sze­
mélyes. Itt tehát megtagadja officiosusait, megta­
gadja és meghazudtolja Gorcsakoffot és Andrássyt, 
kik mindig a három császárszövetségre hivatkoz­
tak, kivált Andrássy, ki ezen szövetséget legújabb 
időig oly varázs vesszőnek tekinté, mely őt egy 
helyre szegező, hogy onnét tapodtat sem mocczant.

Tiltakozik végre a német birodalmi kanczel- 
lár azon insinuatiók ellen, mintha Németország ti­
tokban Oroszországgal egy követ íujt volna, hogy 
ez utóbbi Ausztriát dupirozhassa. Minő insinua­
tiók? Diplomatiai insinnatiókról nem tudunk, ar­
ról pedig, hogy Bismarck herczeg bárminemű uj- 
ságbeli insinuatiókra súlyt fektetne, egész élete ta­
núságot tesz, hogy ezt róla nem lehet feltételezni.

Bismarck herczeg végre, mint lovagias roué, 
néhány udvarias szóval őrökre búcsút vesz An- 
drássytól, midőn küliigyérünkkel való legben­
sőbb barátságát Írként tapasztja szivére, de ezen 
Írnek is meg van a maga csípőssége egy kis kő- 
vös bogár adag vegyíilékben, midőn azt mondja: 
hogy Andrássy mindig hozzá fordult, mi más sza­
vakkal majd nem annyit tesz, hogy Andrássy Bis­
marcknál tartá eszét s magát mintegy alárendelt­
jének tekinté. Ezzel, mint egykor Teli Vilmos tette 
Gersler naszádjával, egyet rúg Ausztria államhajóján, 
hadd küzdjön most hullámok és szélvész ellen, 
de bennünk nem csökkenté a bizalmatlanságot, 
sem azon hitet, — melyet insinuatiónak nevez és 
melyet visszautasít, — hogy csakugyan közremű­
ködött Oroszországgal arra, hogy Ausztria-Ma- 
gyarországot dupirozza. Adja isten, hogy okulja­
nak kárunkon, s többé fel ne üljenek államfér- 
fiaink neki, kinek egész élete kül- és belföldi kol­
legái diipirozásának hosszú sorozata.

A háború.
Andrássy soiréekat ád, hogy ott ta­

nácskozzék a meghittakkal, mit kelljen tenni a 
jelen conjuncturák közt, melyek Bismarck interpel- 
lationalis beszéde által épen nem tisztultak, hanem 
még borosabbakká lettek. A soirée eloszlása után 
a vendégek magukkal azon benyomást vitték el, 
mintha Ausztria izolálva érezné magát 
és sikernek tekintené, ha Boszniát és Herczegovi- 
nát cccupálliatná.

Egy levélről is beszélnek, melyet II. 
Sándor c z ár saját kezűleg irt Ferencz Jó­
zsef császárnak, melyben biztosítja őt, hogy 
Aus ztria-M agyar országnak érdekeit 
szivén hordozza s több eféle czifra mit sem 
jelentő frázisokkal él, miután már belátja, hogy 
szolgája Gorcsakoff oly messze vetette a hársfa 
sulykot, hogy maga utánna nem mehet. De erről 
csak azt lehet mondani: „tel valet, tel maitre (a 
minő a szolga, olyan a gazda). Mindenütt csak 
graeca tides.

A bécsi börzén és magas körökben 
pedig i ezon j hir van elterjesztve, hogy B é c s, 
Pár is és London közt élénk sürgöny váltás 
folyik egy közös czélokra kötendő kölcsön iránt, 
így tehát az actió eszméjéről még mindig nem mon­
dottak le Bécsben.

Egy másik fairrel pedig megnyugta­
tó lag akarnak hatni azokra, kiket Bismarck be­
széde és a conferentia tartásának kétes vol- 
t a elcsüggesztett, azt állítják ugyan is, hogy 
azon tegnapi hir, mely szerint Derby, Bismarck és 
Gorcsakoff nem mennének személyesen a congres- 
susra, nem nyer megerősítést; hogy jelenleg még 
mindig az alapokon dolgoznak, melyekre acon- 
ferentiát akarják fektetni, a személyekről és 
az időről csak később fognak határozni.

Az angol készülődések pedig az alatt 
folyvást tartanak. A kormány egy Törökország 
számára készült harmadik pánczélhajót 
is megvásárolt, most 20,000 lovat készül vásárolni, 
nem különben 150,000 Henry Martini fegy-

vetkezik. Azok az emberek, és téns asszonyok le' 
nézőleg bántak vele. Valóságos cselédnek nézték. 
Már azt is kívánták tőle, hogy sétálni vigye va­
lamennyi pereputyot. És rendetlenül fizették, min­
denféle kifogást tettek, sőt kicsinylőleg nyilatkoz­
tak szegény Vilma tehetségéről és megrótták bá­
násmódját. Vilma nem tűrhette. Ott hagyta őket. 
Ma bevégezte a leczke-adást. Jól tette ugy-e Bá­
ljai ur? Mennyit emésztette magát ! De remény­
iem, hogy legvégül megmondta nekik az igazságot. 
Szegény drága kicsikém. Reszketve jött haza.

Lajos is egészen fölhevült a méltatlankodá­
sok említésére.

— Inkább koplalni, százszor is koplalni, mint 
ezt eltűrni! — kiáltott Borosa néni elkeseredve, s 
mérgesen törülve ki hüvelykujjával szemeit.

— Édes Borosa néni, nagyon szeretnék Vilma 
kisasszonynyal még ma beszélni, őszintén, egészen 
szivem vágya szerint.

— Oh édes öcsém uram, mi lehet az ? Ön 
oly komolyan mondja, mintha válni akarna tő­
lünk. Ne tegye azt, hisz ön a mi egyetlen ba­
rátunk.

A szerencsétlenség számos kíséretének vala­
melyike , szólalt meg talán most is az agg haja­
don nevében, és súgta Borosa kisasszonynak, hogy 
tettesse magát s marasztalja a fiatal embert, ki 
most már egészen elvesztő türelmét, s némi za­
varral szólt közbe:

— Erről szó sincs. De szeretnék jogot nyerni 
hogy Vilma kisasszonyt oltalmazhassam hasonló 
méltatlanságok ellen.

— Oh istenem, istenem! — sopánkodott a 
kisasszeny, bámulva nézve a fiatal emberre. — 
Nekem úgy tetszik, hogy itt titok lapang. Nem 
értem, nem értem.

— Nem titok. Szeretem Vilma kisasszonyt, s 
ezt nem is titkoltam soha. Nyíltan bevallottam, és 
mint esküt mondtam ki, mikor innen távoznom 
kellett: hogy érzelmeim igazak, azok képezik bol­
dogságom minden föltételét. Nekem szükségem van 
e boldogságra, s egyetlen óhajtásom, ha osztoznék 
abban Vilma is.

(Folytatása következik.)



ver szállításra is szerződött. Úgy látszik te­
hát, hogy Anglia egyelőre 100,000 száraz- 
földi katonával készül aktióra", 
mert a két fennebbi számból azt lehet kivenni, 
hogy ily nagy erőt bocsát rendelkezésül Bel- 
lonánakj ez lévén a rendes arány ezen szá­
moknál. Azonkívül ismét egy tengeri sétára 
készül Mudaria öbölből a herczegszigetek fölé, kö­
zelebb Konstantinápolyhoz. Ezen angol készülődé­
sek következtében az oroszok azon e 11 e n h u- 
zást akarják tenni, melylyel Törökországot és 
Európát már régen fenyegetik, t. i. Konstanti­
nápolyi készülnek elfoglalni, s mint 
mondják, ebbeli szándékukat már notifikálták is a 
portának.

Azangol parlament folyosóin azon 
hir van elterjedve, hogy a békekötési vég­
leges tárgyalások igen hihetőleg meg fog­
nak szakittatni, sőt talán már mégis szakit­
ta 11 a k, mivel az oroszok követelései annyira 
túlzottak, hogy azokat már a demoralizált török 
államférfiak is sokalják, hogy ennek folytán Namyk 
pasának küldetése Szentpétervárra is elmarad. 
— Ezen túlzott muszka követelések egyike az, 
mely szerint a török hajóraj egy har­
madrészének átengedését is conditio sine 
(pia nonnak tették. — Megjegyzendő, hogy a tö­
rökök energiája felkeltése az angol hajóraj 
megérkezése és Server pasa leköszö­
nése óta kezdődik, kiről tudva van, hogy muszka 
zsoldban áll, mint Mahmud Damad állott. Hi­
hetőleg Layard biztatásai is járultak ahoz, hogy 
a törökök makranczosabbaknak mutatják ma­
gukat.

Az oroszok és románok közti sur- 
I od ások napról napra élesebbekké lesznek. Muszka­
ország saját szövetségeseivel szemközt ép oly zsar­
nok, ép oly hitszegő, mint jobbágyai iránt s mint 
.-zeretne lenni Európával szemben és csak is Bis­
marck lehet egy ily hatalmasság prókátora, 
<■ ak is Poroszország szövetségese.

— Legújabban azon törik fejüket 
i muszkák, hogy Oláhországot hadászatilag te- 

■tétlenné tegyék. A román sereget ugyanis 
~ táborba akarják osztani, és mind a 
Imtiő 1 e f e g y v e r e z n i, ezután pedig az oláh 
nemzetőrséget föloszlatni. Viddin át- 
a d á s a pedig, mely már decretálva volt, ismét 
e 1 m arad egy muszka ellen parancs következté­
ben. Károly fejedelom kinyilatkoztatta, hogy 
készebb leköszönni, semhogy belé egyezzék 
Bessarabia átengedésébe. Lehetetlen is máskép nyi­
latkoznia, ha csak el nem akarja játszani egy 
koczka vetésre alattvalóinak hozzá való ragasz­
kodását.

Legutolsó bécsi hírek szerint egy 
eongressus tartása a hatalmak maguktartása kö­
vet kezesében mindig valószínűtlenebbé lesz s leg­
feljebb conferentia 'tartathatnék. A „Fremdenblatt“ 
pedig azt mondja, ha s e conferentia, se c o n- 
g r e s s ii s nem sikerül, akkor még sem marad 
egyél) hátra, mint a h á b o r n.

A képviselőház erdőfigyi bízott- 
á g a tegnapi ülésében letárgyalta az erdőtör­

vényjavaslat 109—1G4. §§-ait. Vitára adott okot 
főleg a_ törvényjavaslat 110. §-a, mely szerint az 
erdőégés oltása körül a közigazgatási tisztviselő ál­
fal elkövetett mulasztás, mint kihágás büntetendő; 
továbbá a 119. §. azon határozata, hogy a 
--od fokú bíróság elnöksége az alispánnra és 
nem a fő ispánra bízassák, valamint a 163. §-nál 
felhozott azon indítvány, hogy az erdőkihágás iránt 
hozott Ítéletben a károsult javára megállapított 
kártérítés, is hivatalból hajtassák fel. Ezen §§-ok, 
illetőleg indítványok eldöntése a következő ülésig 
függőbe hagyatott.

A llő. §-ban foglalt kivételes intézkedésekre 
nézve azon módosítás fogadtatott el, hogy ezen 
intézkedések iránt ne csak a belügyminiszter hatá­
rozzon első és utolsó fokban, hanem első fokban a 
közigazgatási bizottság és másodfokban a belügy­
miniszter. A §. szövegezését a jövő ülésre halasztá 
a bizottság.

A 122., 156. és 157. §§-okban a kir. ügyész­
nek a 2-od fokú bíróság üléseiben való jelenléte 
tekintetében mutatkozó ellenmondások egyértelmű 
szövegezés által egyenlittettek ki.

A többi §§-ok — a javaslat 164. §-$ug - 
lényegtelen módositásokkas elfogadtattak.

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

Kemény küzdelem folyik a képviselő­
ház),>an a kormánypárt s az ellenzék kö­
zött.. A kormánypártnak a kétségbeesés, a 
közeli bukás előérzete által szült elkesere­
dettség ad erőt; az ellenzéket a győzelem 
reménye lelkesíti, bátorítja a további lan­
kadatlan küzdelemre. A kormány minden 
talpalatnyi tért csak heves harcz után fog­
lalhat el. A mai nap, a vámszövetség Ill-ik 
ezikkénél keletkezett erősebb szóharcz. A 
\ J-ik ezikknek a Lloydtársulatra vonat­
kozó bekezdéseinek tárgyalását a kormány 
elhalasztatni kívánta, az ellenzék részéről 
pedig Lichtenstein e pontokat a tör­
vényjavaslatból teljesen kihagyni óhajtotta. 
Az első összecsapás a mai napon ennél a 
kérdésnél volt. Az érvek harczában az el­
lenzék győzött, de a szavazásnál a kormány 
aratott diadalt.

Érdekes és heves vita keletkezett a 
javaslat utolsó czikkénél. Bittó István, 
ki általánosságban elfogadta a javaslatot, 
e pontnál indítványt terjesztett be, a mely 
szerint a vám- és kereskedelmi szerződés 

i év múlva felmondható.
Bittó javaslata mellett felszólalt S o m's- 

siph Pál, ki a javaslatot védelmező be­
szédében a ház helyeslése közepette kemé­
nyen lehordta Tiszát a dissidens szabadelvű- 
pártiak ellen intézett zaljas vádaskodásai-
f‘r*a- A vita e fontos kérdésben holnap 
folytattatni fog.

II.
A képviselőhöz ülése febr. 33-én.
Elnök: Ghyczy Kálmán.
A miniszterek közül jelen vannak ■ 1 

Széli, Trefort, Perczel, Bedekovics.
Elnök jelenti, hogy a törvényjavaslat r 

ős taigyalása alkalmából a szükséges felvil 
lások megadása végett Mailek ovies S 
miniszteri tanácsos jelen lesz.

Következett a napirend a magyar korona 
országai és ö felsége többi királyságai és országai 
között kötött vám- és kereskedelmi szö- 
vétségről szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalása. Következett a 6. czikk folytatólagos 
tárgyalása.

Először is felolvastatott Baross Gábor elő­
adó indítványa, hogy e czikk két utolsó bekezdé­
sének elfogadása azon időre balasztassék, midón a 
Lloyd társulatra vonatkozó törvényjavaslat 
tárgy altatik.

Trefort Ágoston a 6. czikk 5-ik bekezdésé­
hez stylaris módosítást nyújt be.

Baross Gábor előadó hozzájárul a módosí­
táshoz.

Lichtenstein József e pont tárgyalása alkal­
mával különösen a Lloyd társaság suhveii- 
tiója ellen szólal fel, mely Magyarország érdekei 
ellen van. A vámügyi- s pénzügyi bizottság indo­
kolásaira hivatkozva, tekintetbe veendőknek tartja, 
hogy a Lloyd-kérdés nem tartozhatik a közügyek 
közé. De vámszövetséghez sem tartozik ez, mert 
elfogadása vagy elejtése a vámszövetség kérdését 
legkevésbbé sem változtatja meg, ezért óhajtaná, 
hogy a 6-ik czikk két utolsó kikezdése 
teljesen hagyassék ki. S ezen értelemben 
módosítást is ad be.

Baross Gábor, Trefort miniszter, Tisza 
Kálmán miniszterelnök az elhalasztás! indítvány 
mellett szólalnak fel. Molnár Aladár, Simonyi 
Ernő, Simonyi Lajos Lichtenstein azon indítványát 
pártolják, hogy a czikk kérdéses két kikezdése tel­
jesen ki hagyassék. Szilágyi Dezső szintén 
Lichtenstein inditványát pártolja. Tisza K. ismé­
telve felszólal Baross indítványa mellett. Örményi 
M'ksa, Pulszky Ágost, Lichtenstein indítványát 
ajánlják. Várady Gábor, Széli Kálmán az előadó 
javaslatát pártolják. Remete Géza nagy zaj, majd 
nagy derültség közepette, szintén Baross Gábor 
előadó javaslatát pártolja. Zsedényi Ede az elő­
adó, Almássy Sándor, Ragályi Gyula és Zichy 
Nándor gróf, Lichtenstein indítványa mellett szó­
lalnak fel.

A vita befejeztetvén, a ház Trefort mi­
niszter módositványát elfogadja. A Lioyd-sz ér­
ző elésről szóló két pontot illetőleg bizonytalan 
lévén a többség, a jegyzők megolvasták a felállás­
sal szavazókat; az eredmény az, hogy a ház 165 
szavazattal 135 ellenében elfogadta Baross 
Gábor előadó inditványát, azaz függőben 
hagyta a két pontot.

A 8. §-hoz Trefort Ágoston miniszter pót­
lékot indítványoz, mely szerint a két kormány kö­
telezi magát előmozdítani a vasúti összeköttetést 
a Levanteval. Simonyi Lajos báró, Simonyi Ernő, 
Ráth Károly, Kerkapolyi Károly ellenzik Trefort 
inditványát. Tisza Kálmán ajánlja annak elfoga­
dását ; a Láz azonban elveti a kormány indit­
ványát.

A 9-ik czikknél felszólal Ráth Károly, a con- 
sulatusi ügyeknél szenvedett sérelmeket hozza 
szóba; 386 consulatusa van a monarchiának, azok­
nak személyzete közt nincs egyetlen egy magyar 
sem. Kikel azon viszásság eljeu, hogy a consnla- 
tusoknál a magyar alattvalók felett osztrák törvé­
nyek szerint történik a bíráskodás. Trefort felszó­
lalása után a 9-ik czikk elfogadtatik.

A 10, 11 és 12-ik czikkek észrevétel nélkül 
elfogadtatnak.

A 13-ik czikkhez Trefort miniszter nyújt be 
módosítást, melyszerint a fennálló metermérték és 
sulyrendszer csak közös egyetértéssel változtat­
ható meg.

A módositvány elfogadtatik.
A 14-ik czikknél felszólal Tarnóczy Gusztáv 

s módositványt nyújt be, a melyszerint a két ál­
lam területén a vásárra járók egyenlő jogokban 
részesülnének. Az előadó ellenzi a módosítás el­
fogadását; a ház elveti azt.

A 15-ik §-nál Ráth Károly a házalás! tör­
vény alkotását sürgeti. A czikk elfogadtatik.

A 16-dik czikknél Ráth Károly felemlíti, 
hogy 1876-ban Ausztria 493.000 frtot húzott sza­
badalmi dijakból, Magyarország csak 41.000 frtot, 
tehát még csak nemis 10 százalékját, daczára, 
hogy a végzett munka egész egyenlő volt. Ba­
ross felszólalása után a 16-dik czikk elfogadtatik.

A 17. 18. 19. 20. czikk változatlanul elfo­
gadtatik.

A 21-ik czikknél Pulszky Ágost a külügymi­
niszter hatáskörének illetéktelen tulterjesztése ellen 
szólal fel. Baross Gábor a módositvány mellőzé­
sére kéri a házat.

Zichy Nándor támogatja Pulszky inditványát 
és pedig azon szempontból, mert elismeri ugyan, 
hogy a külügyminiszter hivatása az, hogy a keres­
kedelmi ügyekben a külfölddel szemben a monar­
chia érdekeit képviselje, s ezen viszonyok körüli 
intézkedéseket vezesse, de azon része a kereske­
delmi érdekeknek, a melyek a monarchia egyik 
vagy másik felét közvetlenül érintik, első sorban 
csakis az illető rész kormánya és így a mi érde­
künknek a magyar kermány lehet csak képviselője 
és igy az illető szakértői conferentiák vezetője is. 
(Helyeslés!)

Tisza Kálmán a czikk változatlan elfogadása 
mellett szólal fel.

Kerkapolyi Károly válaszéi Tisza észrevéte­
leire, ajánlja Pulszky indítványának elfogadását.

Széli Kálmán Pulszky módositványa ellen, 
Paczolay János pedig mellette szólal fel.

Csanády Sándor lelki fájdalmát fejezi ki a 
felett, hogy e törvényjavaslatot az a Tisza Kál­
mán pártfogolja, a ki a 61. évi országgyűlés alatt 
az úgynevezett határozati párt vezére volt; az a 
Tisza Kálmán, a ki azon időben lealázónak tar­
totta magára nézve azt, hogy az uralkodóhoz fel­
irattal járuljon; az a Tisza Kálmán, a ki 67-ki 
közösügyes kiegyezkedést a nemzetre nézve káros­
nak, vészthozónak, sőt átkosnak is mondotta; az a 
Tisza Kálmán, a ki a 67-ki közösügyes kiegyez­
kedés után is hosszú évek során keresztül küzdött 
azon közösügyeknek megváltoztatására. Hogy ez a 
Tisza Kálmán szólal most fel a közösügyek mel­
lett és akarja meghonosítani, sőt szélesebb határok 
közé akarja terelni, ez előtt megfoghatatlan.

Nem tulajdonítja szóló ezt másnak, mint 
azon körülménynek, hogy Tisza megtagadta poli­
tikai múltját. Ä közerkölcsiséggel nem tudja meg­
egyeztetni a politikai hitehagyottságot, nem a prog- 
rammok megváltoztatását. A tárgyalás alatt levő czik- 
ket el nem fogadja, semmiféle közös vámparlament 
létrejöttébe bele nem egyezik. (Helyeslés a szélső 
half elől).

Tisza Kálmán ingerülten tesz megjegyzést az 
előtte szólották beszédeire.

A ház Pulszky módositványát mellőzi.
Következik a 22. czikk.
Bittó István e szakasznál az 1867-iki prae- 

cedensnek megfelelőig az 5 évi felmondási 
záradékot indítványozza.

Sem praemisában, sem consequentiájában 
nem osztja azon felfogást, hogy az előttünk fekvő 
autonom tarifa nem zárja ki a kereskedelmi szer­
ződések kötését kiilállamokkal.

. A kérdéses felmondási záradék a monarchia 
belnyugalmára semmi káros befolyással nem fog 
lehetni, mert vagy fognak köttetni internationális 
kereskedelmi szerződések, és akkor ezeknek elfoga­
dásával egyidejűleg megszüntethető lesz a most 
óvatosságból felveendő 5 évi felmondási záradék, 
minthogy akkor meg lesz a kétoldaluság, és biz­
tosítva lesz az export érdeke is, vagy nem fognak 
köttetni és ez esetben úgyis oly nagy mértékben 
fog hiányozni a kölcsönös nyugalomhoz szükséges 
stabilitás a viszonyokban és oly gyakoriak lesznek 
a külállamok egyes vámrendszabályai folytán a 
monarchia két fele közti súrlódások, hogy a kér­
déses felmondási záradék, mint a szerződési politi­
kához való visszatérés egyik biztositéka inkább 
hasznos, mint káros fog lenni.

Módositványa igy hangzik: A harmadik be­
kezdés után mint uj negyedik bekezdés tétessék:

„Mindazonáltal a szerződési idő öt első évé­
nek elteltével mindenik félnek szabadságában il­

land e határozmányok megváltoztatására alkudo­
zást indítványozni, mely alkudozást a másik fél 
vissza nem utasíthat. Ha ez utón az egyesség 6 
hónap alatt el nem érhető, mindkét fél szabadsá­
gában áll egy évi felmondással élni. Ez esetben a 
szerződés megújítása iránti egyezkedés haladék 
nélkül megkezdendő.“

Baross Gábor ('Eláll! Eláll!) Ha nem kíván 
szólni senki, a szótól eláll.

Helfy Ignácz kéri a kormányt, hogy jelezze 
álláspontját az inditványnyal szemben.

Tisza Kálmán: A kormány szempontja null­
áz általános vitából is kivehető volt.

Somssich Pál e pontnál látja az alkalmat 
arra, hogy megadassák a mód, hogy a nemzet öt 
év múlva az egyezségből eredhető bajtól, ha a baj 
tényleg bekövetkezik — a min nem kételkedik 
legkevésbé sem, hogy be fog következni — mene- 
kedhessék, s azért e részletnél ép úgy megtámadja 
a törvényjavaslatot, mint megtámadta általánosság­
ban s bocsánatot kér, ha e támadást nem fogad­
hatja el hátulról intézett támadásnak. (Helyeslés a 
baloldalon.) Evvel vádolta ugyanis a miniszterel­
nök az általános vita alkalmával kétszer is; egy­
szer különösen szólót, általában pedig azokat, kik 
ez oldalról a javaslatok ellen felszólaltak. (Halljuk).

Miután ilyen nem lovagias, nem nemes, a í- 
j a s váddal illette őt a miniszterelnök, engedelmet 
kér a háztól, hogy magát védelmezhesse. A kiegye­
zési tárgyalások kezdetén, azon bizalom, a mely­
lyel a kormány iránt akkor viseltetett, art súgta 
neki, hogy a konnanyférfiak nem fognak semmi 
oly egyezségbe bocsátkozni, mely Magyarország 
érdekeit sérti. (Mozgás középen.) Midőn a bank­
kérdés került szőnyegre, bár az osztrák nemzeti 
bankkal való egyezkedést tanácsosnak mondotta, 
de kijelentette, hogy a 80 milliónál ellene fog 
szavazni. Hátulról való támadás volt-e ez ? A vám­
szövetségre vonatkozólag nyilvános értekezleten ki­
jelentette, hogy elvileg tudomásul vesszük a kor­
mány közleményét, de fenntartja magának a vég- 
elhatározást akkorra, midőn a részleteket ismerni 
fogja. (Tetszés a baloldalon.) Hivatkozik a t. sza­
badelvű pártnak tagjaira, nem ezt mondta-e ? Kér­
dezi, ez hátulról támadás? Lehetett-e neki előbb 
szólni, mintsem a részleteket megismerte?

Es midőn megismerte a részleteket nyíltan, 
előre, egyenesen kijelentette, hogy a törvényjavas­
latot károsnak tartja s azt el nem fogadja. Hátul­
ról támadás volt ez ? A miniszterelnök vádját te­
hát visszautasítja (Élénk helyeslés a baloldalon.)

A miniszterelnök azt mondta a múltkor, 
hogyha az utána következő kormány csak ilyen ja­
vaslatot fog beterjeszteni, azt ő pártolni fogja ugyan, 
de fog magának „gondolni valamit arról, hogy 
minő politikai ethika van a mostani kormány meg­
buktatásában.“

Nem vette észre a miniszterelnök, hogy mily 
kárhoztató Ítéletet mondott ezzel önnön magára ? 
Azért létesült a fusió, azért kellett visszalépni az 
előbbi kormánynak, hogy jobb, czélszeriibb, a haza 
érdekeinek inkább megfelelő egyesség köttessék, 
mint az eddigi volt; azért történt e fusió, mivel 
azt hittük, hogy ezen férfiak, a kik több erélylyel 
bírnak, az egyességet nagyobb sikerrel fogják 
megköthetni. Most megtörtént a fusió. Kaptunk-e 
jobb egyességet? Nem! Nem mondja-e maga a 
minisztérium, hogy ez az egyesség a haza érde­
keinek meg nem felel.

Nem az e a meggyőződésünk, hogy rosszabb 
a jelenlegi állapotnál; nem mondják-e ezt a szak­
férfiak, kereskedelmi kamarák és a többiek ? (Élénk 
helyeslés. Igaz! ügy van! balfelől.) No hát mi­
csoda következtetést vonjon le szóló azon politikai 
ethikára, mely az előbbi minisztérium megbukta­
tásában nyilatkozott, ha nem azért történt ez, hogy 
ő jobbat, a haza érdekeinek inkább megfelelőt vi­
hessen keresztül, mintsem azon férfiak lettek volna 
képesek keresztül vinni? Azt pedig meri állítani, 
hogy ha a régi Deákpárt miniszterek ily egyezség­
gel léptek volna fel, a mostani miniszterelnök lett 
volna az első, a ki sújtó ítéletet mondott volna 
reá. (Élénk helyeslés és zajos éljenzés balfelől.)

A miniszterelnök maga mondja ki magára 
az Ítéletet, midőn azt mondja, hogyha megbukta­
tásának más czélja nincs, mint az, hogy az utána 
következő kormány is csak ilyen javaslatokat ter- 
jeszszen elő, akkor ebben furcsa politikai ethika 
van. (Élénk helyeslés és tetszés a baloldalon).

A dolog érdemére térve a többi közt igy 
szól: Ha megkötjük kezeinket 10 évre és rosznak 
bizonyulna a most kötendő egyezség, melyet ma­
guk a miniszter urak sem mondanak tökéletesen 
jónak és kielégítőnek, akkor nincs mód tőle me­
nekülni. Ha pedig elfogadjuk az indítványozott 
clausulát, akkor az esetre, ha a gyakorlati életben 
károsnak bizonyult ez egyezség, módunkban van 
ez egyezségtől szabadulni. Ajánlja Bittó inditvá­
nyát. (Élénk helyeslés a balon és a szélső jobbon.)

Tisza Kálmán a czikk változatlan elfogadását 
ajánlja.

Helfy Ignácz szólni akar, de az előre haladt 
idő miatt a tanácskozás folytatása holnapra lia- 
lasztatik.,
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A főrendiház ülése február 22-én.
Elnök: Majláth György országbíró.
A kormány részéről jelen vannak: Perczel 

Béla, Csemegi Károly államtitkár.
Elnök az ülést megnyitván, tárgyalás alá vé­

tetik Eadvánszky tegnap függőben maradt 
módositványa a nemzetiségi izgatások te­
kintetében.

Rudnyánszky József b. helyesli azon eszmét, 
mely Eadvánszky módositványának alapul szolgál; 
de azt más alakban kívánná kifejeztetni. Eészletes 
módositványt terjeszt elő, melyben főleg az isko­
lákban használt nemzet ellenes tanszerek haszná­
lóit és államellenes tanok hirdetőit kívánja bűn­
tetteim.

Igolyi Arnold nem fogadja el Eadvánszky mó­
dositványát.

Szőgyény Marich László Eadvánszky módo­
sitványát pártolja s utalva azon izgatásokra, me­
lyekre Eadvánszky hivatkozott, szükségesnek tartja 
az állam érdekében ezen izgatások lehető meg- 
gátlását.

Csemegi Károly elégségesnek tartja a tör­
vényben foglalt intézkedéseket. Kéri a módositvány 
elvetését.

A ház eredeti szövegét fogadta el.
Prónay Dezsőnek tegnap szintén függőben 

maradt indítványa, mely a büntettek, vagy nagy 
vétségek elkövetőinek feldicsérőire vonatkozik, rö­
vid vita után, Csemegi indítványára elvettetett.

A vallás elleni büntetéseknél
Haynald Lajos kalocsai érsek fényes beszéd­

ben az istenkáromlás megbüntetését kivánja.
Samassa József pártolja az indítványt. Cse­

megi az indítvány ellen nyilatkozik.
Cziráky János gróf a módositvány elfogadá­

sát ajánlja. Szögyónyi-Marich László a tett indít­
ványt elvben elfogadja, de következő szövegezést 
kívánt adni. A ki istent meggyalázó kitételekkel 
a 171. §-ban körülirt módon (t. i. valamely gyü­
lekezeten nyilvánosan szóval, vagy nyomtatvány, 
irat, képes ábrázoiat terjesztése, vagy közszemlére 
kiállítása által) sérti“ stb.

Örményi József hozzájárul Szőgyény módo­
sításához. Eötvös Dénes báró nem fogadja el a 
módositványt. Vannak dolgok, melyeket habár 
roszaknak ismerjük is azekat, de a dolog termé­

szetéből folyólag, azokat orvosolni nem lehet. Ilyen 
az istenkáromlás.

Prónay Dezső báró nem helyesli, hogy a ká­
romkodás ellen valami intézkedés tétessék, de látva 
a háznak hangulatát, legalább e szavakat kéri a 
módositványhoz tétetni „s ez által közmegbotrán­
kozást okoz.“ Haynald Lajos magáévá teszi Szö- 
gyényi módosítását. A íiáz elfogadja Szögyényi 
módosítását.

A 191. §-hoz Haynald Lajos tesz módosit­
ványt, Csemegi és Samassa felszólalása után a 
ház mellőzi a módositványt. A 192-ik §-nál Cse* 
megi a kormány eredeti szövegezését ajánlja elfo­
gadásra a képviselőház áltel elfogadott szöveg he­
lyett. Elfogadtatik.

A 263-ik §§-hoz Cziráky János és Csemegi 
szólnak; az eredeti szerkezet marad. A 205-ik 
szakaszt Festetich Pál kihagyatni indítványozza,— 
indítványának tárgyalása felfüggesztetik. A 206— 
277. §§-ok a hármas bizottság jelentékteteuek mó­
dosításai fogadtatnak el.
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ÚJDONSÁGOK
— Személyi hírek. Klapka tábornok 

Konstantinápolyból végkép elköltözik s családjával 
együtt Párisban telepedik meg. — Frecska 
Alajos pécsi hazánkfiát Francziaországban a me- 
aux-i lelkész-szemináriumhoz kinevezték az er­
kölcstan rendes tanárának. — Rudolf trónörö­
kös az angol földön tett kirándulásaiból vissza­
térve, ez időszerint ismét Londonban tartózkodik.

— Uj képviselő. Az alsó-knbiui kerület­
ben K u b i n y i Árpád konzervativ-párti választa­
tott meg képviselőnek.

— A Baldácsy-birtokokból azokat, 
melyeket a báró a protestáns egyház javára adott 
át, tudvalevőleg a Schweiger-testvérek vették bérbe. 
Schwei g e r testvérek a bérbevétel alkalmára 
tegnap előtt fényes banquettet tartottak et le- 
cerunt magnum áldomás.“ Számos helvét hittval- 
lásu országgyűlési képviselő, tanár- és lelkész vett 
részt ezen áldomásnál. Gróf Lónyay Menyhért, gr. 
Degenfeld, Bittó István, két superintendens és br. 
Baklácsy jelen voltak, a z kedélyes felköszöntések 
véget sem akartak érni. Általános sajnálattal talál­
kozott azon körülmény, hogy Zsedényi Ede az 
ágostai hitfelekezet magyarországi főfelügyelője 
nem engedett a meghívásnak és nem vett részt a 
banquetten.

— Az uj pápáért. A pápa megválaszta­
tása alkalmából a cs. kir. főudvarmesteri hivatal 
(?) felszólította távsürgönyileg a magyar belügy­
minisztériumot, hogy jövő vasárnap az ország vala­
mennyi cathedralis és plébánia templomaiban hála 
isteni tisztelet tartandó, miről az egyház-megyei 
hivatalok m é g m a értesítendő. Ennek következ­
tében jövő vasárnap, f. hó 24-én délelőtti 10 óra­
kor a budapesti vári helyőrségi templomban ünne­
pélyes „te deum“ fog tartatni Haynald érsek által 
fényes segédlettel. A minisztérium utján meghivat­
nak ezen ünnepélyre a felső-alsó ház tagjai, s 
egyéb törvényhatóságok, az egyetem stb. A tem­
plom az ünnepélyhez méltóan fog diszittetni.

— Az uj pápa arczképe. A mai időnek 
„gyorsan“ a jelszava. Alig hozta meg a táviró, 
hogy Pecci bibornok XIII. Leo néven a pápai 
trónra lépett, délután a kirakatok tele voltak XIII. 
Leo fényképeivel, melyek az uj pápát teljes disz- 
ornátusban ábrázolják. A fénykép elkészítésére bi­
zony kevés idejük volt az illető iparosoknak?

— Bismarckról. Bismarck tegnapelőtti 
nagy beszéde alkalmából a berlini lapok sok ér­
dekes aprólékos részletet közölnek. Az egyik pe­
dig igy írja le a jelenetet: Bismarck hg. a sárga 
vértesek egyenruháját viseli, mely hatalmas alak­
jához kitünően illik; arcza kissé meghalványodott, 
de sűrű szemöldjei alatt most is ép oly idegesen 
pislantanak szemei, mint régente; lejéről a hires 
három hajszál eltűnt, a tonsura a nyakig ér 
már; a bajusz, mely kihívóan áll a felső ajkról, 
fehér lett, szemöldje szintén. Sajátszeríi benyomást 
keltett, midőn a „vaskanczellár“ beszéde kezdetén 
engedelmet kért, hogy olykor leülhessen, mert soká 
nem bir állni. Beszéde egy részét csakugyan ülve 
mondta, de midőn az ügy érdeke elragadta, fel­
szökött a székről és ismét a régi cancellár állott 
ott, kinek nincsenek idegei. Nagy kézirattáskát 
hoztak elébe, a hires két láb hosszú plajbász 
is ott volt előtte. A szövetségtanács asztalához 
ült és látcsövei, (melyet ezúttal első Ízben hasz­
nált, mivel szemei úgy látszik szenvedtek) vé­
gig nézte a karzatot, a diplomata páholyt és a 
képviselői padokat, melyek természetesen mind 
zsúfolva voltak. Egész apparatus volt előtte, di­
plomatái okmányok, térképek,jegyzékek stb.; az­
előtt ilyesmiket nem szokott használni. Izgatottság 
nélkül beszélt. A diplomatiai okmányokat szép fo­
lyékony franczia nyelven olvasta fel, közbe-kőzbe 
kis szünetet tart, vizet iszik, olykor a hallgatóság 
felderítésére egy-egy ólczet mond. De amint tovább 
beszél, hangja érczesebb, arezjátéka elevenebb lesz; 
látszik, hogy neki melegedik a themának; amint a 
külügyi viszonyok sima jegéről a német érdekek 
terére lép, élesen, hatalmas hangon beszél és a 
ház zajos tetszése közben proclamálja elméletét a 
német érdekekről. A vita folyamában az irónia és 
sarcasmus régi nagy mesterét látjuk megint.

— A béke-egyezmény aláírása az 
orosz és török meghatalmazottak részéről érzékeny 
jelenet volt. Szegény török küldötteknek alkalmuk 
volt meggyőződni, hogy nemzetet temetni, országot 
búcsúztatni milyen nehéz feladat! A „Euszkij Mir“ 
azt mondja, hogy a török meghatalmazottak csak 
nagy nehezen Írták alá neveiket a békeokmányokra. 
Az öreg Na ;nik pasa könyezett, s midőn en­
nek láttára a nagyherczeg kezet nyújtott neki, 
azon reményt jelentvén ki, hogy most már Török 
és Oroszország barátságos viszonyban fognak élni, 
a pasa egy szót sem volt képes válaszolni, csu­
pán hosszasan szorította a nagyherczeg kezét.

— Közlekedés. A mai naptól kezdve ad­
dig, mig a rendes nyári menetek ismét megnyit­
tatnak a dunagőzhajózási társaság ideiglenesen a 
következő személy menetekkel nyitja meg a köz­
lekedést : Budapestről Győrbe, s onnét Budapestre 
naponkint reggeli fél 7 órakor. Budapestről Mohá­
csig reggeli 7 — és Mohácsról Budapestig reggeli 
3 órakor naponkint. Az esetben, ha a jég Gemencz 
és Mohács közt még máig sem indult volna el, 
akkor a bajók csak a legutolsó jégmentes állo­
másig közlekednek. A győri hajók Budapesten a 
bécsi, a Trohác i hajók, ellenben a mohácsi kiszál­
lóhelyről fi g : k elindulni.

— ül!inger József, ajbudapesti nemzeti 
színház ismeri Ls hős-tenoristája múlt napokban 
Temesvárott szerepelt, telt házak előtt. Ottani la­
pok elismerő referádákat Írnak az előadások ha­
tásáról.

— Az oroszok részére monarchiánkban 
a „W.“ szerint 100 ezer pár csizma készül meg­
rendelésre, s ezek egy részét Prágában, Bécsben, 
Brassóban, Budapesten (a dunaparti Schmidt-gyár- 
ban 30 ezeret) lázas sebességgel márczius első 
napjaira állítják ki.

— A bulgáriai aranyvilág. Jólenne 
most bolgárnak a lenni sok aspiráns — magyarnak. 
Csak úgy osztogatják ott az áldást, mintha manna 
hullana az égből. Tudniillik, hogy a mnszkák 
„szervezik“ Bulgáriát. Most aztán a bolgárok 
Oláhországból és a szomszédos vidékekről tömege­
sen vándorolnak haza. A bukaresti bolgár telep 
minden fiatal tagja uborkafára kapaszkodik, híva- *

falba, tisztségbe jut. Bolgárország ideiglenes szer­
vezete és kormányzata egészen orosz chablon sze­
rint rendeztetik be. Minden város kap egy kor­
mányzót, rendőrfőnököt, s az úgynevezett „negyed­
mestereket“ stb. A volt török szandsákságok kor­
mányzóságokká alakíttatnak, s ezeket területekre 
és járásokra osztják fel. Közhivatalokra csak olyan 
bolgárok bocsáttatnak, a kik az orosz nyelvben 
jártasok, a mi ugyan nem képez akadályt az ifjú 
bolgárok előtt, mert ezek legnagyobb része Orosz­
országban nevelkedett s kiképeztetésót ott nyerte. 
Hanem lesznek is ezekből pompás muszkák.

— Váczott —mint értesülünk —Emerich 
Belizár szerkesztése alatt f. hó 24-én „Vácz és 
vidéke“ czimü lap indul meg. Ajánljuk a vácziak 
figyelmébe, mert úgy tudjuk, helyes irányt tűzött 
ki a szerkesztő, ami jelenleg Váczra nagyon is 
ráfér. Vácz a hazaiiságban mindig előljárt ; ott 
volt a határozati pártnál, az országban Vácz 
első választotta meg o. gy. képviselőjéül Kossuth 
Lajost; Böszörményi László a váczi levélért szen­
vedett ki a fogságban. Vácznak mindig balpárti or­
szággyűlési képviselője volt, s ma Vácz ott van azok 
közt, a kik a hazai ipart és kereskedést 
megölték, hogy az osztrákénak fényes életet bizto­
sítsanak ; Vácz ott van azok közt, kik a magyar bank­
nak sírját megásták, hogy Bécs minden életerőnket ki- 
szivatyuzza; Vá c z ott van azok közt, a kik a vám­
ügy agyonszavazásával a nemzet kezébe adták a 
koldusbotot; csakhogy Bécs, Brün sat. virágzásnak 
örvendjen. Ha még nem ébredt öntudatra Vácz, 
fülébe kell dörögni: ne szenderegj oroszlán, mert 
megfojtanak a majmok!

—- Sajtóper. A „Miskolcz* czimü lap el­
len a kir. ügyészség pert indított, s erről nem rég 
értesítette is a lap felelős szerkesztőjét dr. B ó- 
dogli Albertet. A kir. ügyészség arra alapítja 
vadját, hogy a szerkesztő több politikai tartalmú 
czikket adott ki, a nélkül, hogy a cautiót letette 
volna. A megkrétázott czikkek" nagyobbára régiek. 
No de várni kellett a perrel, a mig-a választások 
közelednek, mert tudvalevőleg Bódogh Albert 
Borsodmegyében a függetlenségi pártnak képviselő 
jelöltje, s megválasztása a megyében nem szenved 
kétséget. Az inkriminált czikkek közt ott vau töb­
bek közt az „Egyetértés“ által is átvett czikke 
Aranyi Lipótnak „Verliovay igazoltatás! 
ügye“, melyben egy szó sincs politikáról,az egész 
ügy morális szempontból volt megírva, továbbá a 
budapesti népgyülés határozata minden com­
ment ár nélkül, sőt a mi legeredetibb közte 
van még „A nemzet vendégei* czimü czikk 
is, melyben csakis a tőrök küldöttség budapesti 
fogadtatása van leírva. Ugylátszik a farizeus „sza- 
badelvüség“ nemcsak a fővárosi sajtóra terjeszti ki 
atyai figyelmét, hanem a vidéken is üldözi azokat, 
kik elég bátrak az országpusztitó kormányclique- 
nek szemébe mondani az igazat.

— A népszínház igazgatósága a 
következő darabokat nem találta előadásra alkal­
masaknak: „Martinuzzi,“ „A pásztorok,“ „Lin- 
cigh János,“ „Az elvált férj,“ „Rózsi csókja,“ „A 
pesti tengőezök/ „Polgári házasság,“ „Senki fia/' 
„Az árva,“ „A két kulaesos“ és „Az iparosok.“ A 
kéziratok visszavehetők a titkári hivatalban napon­
kint d. e. 10—12-ig.

— Az orosz kegyetlenségek, melye­
ket az általuk elfoglalt területen végbevisznek, fe­
lülmúlnak minden képzeletet. A lengyeleket 
különösen pusztítják itt is, egyszerű statárium ut­
ján, minden czeremoniát kerülve. Cserlu mellett 
is, Konstantinápolytól nehány mérföldre élt az 
1863-iki lengyel fölkelésből ismert Taczanov- 
szky lengyel fölkelő-vezér. T. már évekkel ez­
előtt áttért az Islamra, a mondott helyen földbir­
tokot vett, s mezei gazdasággal foglalkozott, me­
lyet az orosz invasio alatt sem akart elhagyni. A 
mint az oroszok bevonultak, Taczanovszky, ki a 
szultán alattvalója volt, elfogatott, orosz haditör­
vényszék elé álliták, s ennek ítélete alapján fel­
akasztották. Ez nyilvános gyilkosság; — Ta­
czanovszky, minden czivilisált nép törvényei sze­
rint, az oroszokra nézve sérthetetlen volt. Az ül­
dözött lengyelekből el is indult most egy küldött­
ség Londonba, felvilágosítást adni az ellenök elkö­
vetett eljárásról.

— Rózsa testvérek, az újpesti rabló- 
gyilkosok f. hó 25-én tartandó bűnügyi tárgyalása 
iránt rendkívüli az érdekeltség, különösen a női 
körökben, kiknek részére a törvényszéki alelnök 
mintegy 90 jegyet osztott ki. Hogy a hallgatóság 
elférjen a szűk teremben, úgy véltek a dolgon se­
gíteni, hogy a padok eltávolíttatnak. Majd meglát­
juk hányán fogják a hihetőleg hosszadalmas tár­
gy alált állva végig hallgatni.

— Az épületes közigazgatási bi­
zottsági intézmény silányságai, írják 
nekünk Kalocsáról. Számos esztendei rósz termés 
és árvizpusztitás következtében, az amúgy is erőn­
ket felülmúló adót, pontosan fizetni nem tudtuk, 
a városi adóvégrehajtó a városházához patkányok­
nak összehordott zálogokat eladni nem tudja, a 
mit elad, a végrehajtási költségek fedezésére leg­
több esetben felemésztetik. A sirás, jajkiabálás 
hangja a közigazgatási bizottságot domináló ado- 
felügyelő fűiéig nem hatott el, kiküldött még egy 
állami végrehajtót, de az adó két körmönfont legény 
lelketlen zsarolására sem mutathat nagyobb ered­
ményt. Mesterük, az adófelügyelő lelkiismeretlenségé­
nek takargatására a közigazgatási ülésben — mint a 
„P. L.“ olvassuk — neki ront a járási szolgabiró- 
nak, részrehajlással vádolja, mintha ez a községi 
bírák gyengeségét legyezgetnó. Hát csak rajta, ölje 
ki a jóra való tisztviselőből is hivatala iránti önér­
zetét, rántsa sárba magához a Tisza kormány na­
gyobb dicsőítésére. Onnan osztják a renumeratiót, 
érdemjeleket, előléptetést sat., de mi bízunk önér­
zetes tisztviselőnkben, s még az adóvégrehajtásnál 
sem kívánunk tőle erélytelenséget; a rágalmazó 
insinuatiók felderítésében pedig mellette leszünk.

— Borzasztó szerencsétlenség tör­
tént Dunafőldvárott e hó 20-án délután, Sey Fe- 
rencz alapitv. urad. számtartó pinezéjében, hol két 
kőmivessegéd, névszerint Tamankó István és Szé­
les, annak kirakásával voltak elfoglalva. Mint la­
punknak Írják: munkaközben a föld leszakadt és 
mindkét munkást eltemette. Kevés híján Beszedics 
Adolf a népbank könyvelője ugyanezen sorsban 
részesült volna, ki a szomszédos pinczéből a nagy 
robajra előrohant a szerencsétlenek megmentésére. 
Estefelé sikerült a holttesteket kiásni. Ekkor meg­
ható jelenet fejlődött: az egyik ifjú apja, ölnyi 
magas izmos ember fia láttára egész testében re­
megett, gyermekként sirt és majdnem összeros- 
kadt. Február 21-én kisérték a halottakat mint az 
önkénytes tűzoltó-egylet volt tagjait a teljes dísz­
ben kivonult egyleti tagok, és nagyszámú közönség 
örök nyugalomra. Ez már rövid idő óta a máso­
dik pinczebeomlási eset. Első ízben szerencsére 
emberélet nem esett áldozatul, csak a benne lévő 
bor — melyet eddig sem sikerül kiásni — tulaj­
donosának összes vagyona, veszett kárba.

— A műcsarnok épületéről nemrég, ré­
szint elhamarkodott, részint roszakaratu ráfogások kering­
tek, melyek itt-ott a sajtóban is kifejezést nyertek. Ez 
alaptalan híreket a müesarnok megvizsgálására kiküldeti 
b izottság, mely közelebb adta be jelentését, határozottan és 
e rélyesen megczáfolja. A bizottság ugyanis, mely Ráth 
elnöklete alatt Ybl Miklós, Pártos Gyula, V é- 
b er Antal, L e*c h n e r Lajos építészek és Perlaky 
Kálmán ügyvéd urakból állt, beható vizsgálat után kitün­
tette, hogy a ház az építési szerződés és terveknek tökéle­

tesen megfelel s jól és solidan épült. Kimondja pe­
dig ez ítéletet oly bizottság, melynek tagjai közzé a fővá­
ros legtekintélyesebb építészei tartoznak.



A hivatalos lapból. Haranghy Jenő a győrszent-
mártoni.járásbírósághoz aljegyzővé nevezteti ki. — Am. 
kir. pénzügyminiszter a körmöczi magyar királyi pénz­
verő hivatalhoz aranyválasztó ellenőrré Schelle Ró­
bert akadémiai tanársegédet nevezte ki. — Kliegl Ede 
központi dohányraktári tisztet és Nagy Zoltán pénzügyi 
fogalmazói gyakornokot pénzügyi fogalmazókká, — Ková- 
csies Ede központi m. kir. főerdészt a lippai m. kir. er- 
dőhivatalboz íöerdészszé. — Pellion Lajos m. kir. erdő- 
gyakornokat a kolozsvári jogigazgatóság kerületébe m. kir. 
erdészszé. — Topscher Samu I. oszt. számtisztet szoinol- 
noki m. kir. bányapénztárnokká. — a szegedi m. kir. 
pénzügyigazgatóság Stefkovies Endre VI. oszt. adótisztet 
IV. oszt. adótisztté nevezte ki.

Camera 1.
— Utóhang a calico-bálhoz. A király 

a calico-bál alkalmából 200 forintot adományozott 
magánpénztárából a gyermekmenhely-egyletnek. — 
Ennek beleszámítása mellett a calicó-bál tiszta jö­
vedelme a mai napon már t u 1 haIadj a a há­
romezer forintot. A végeredmény csak ké­
sőbb leend köztudomásra hozható. — A rendezés­
ben kitűnő érdemeket szereztek Adler Antalné, 
Nexihofer Jánosné és Herzberg Sándorné urhöl- 
gyek. A szerencsekosaraknál Soldos Sándorné, Bu- 
lyovszky Lilla, Neuhofer Auguszta és Bósa Paula, 
Káth Károlyné és testvére, RuppTmréné és testvére, 
Füzesséry (iézáné és leánya, Földváry E., Hellebront 
Jánosné és Végess Gyuláné, Tarcsay Jánosné és Já- 
lics Iguáczné, Erdélyi Antalné, Fuchs Károlyné és 
Pirnitzer Jaquesné, Cserhalmay Ferenczné, Pir- 
nitzer Alajosné és leánya úrnők szíveskedtek köz­
reműködni. A pénztárnál Gorove Antalné, Haibauer 
Alajosné és testvére és társaik fáradoztak. Nyere­
ménytárgyakkal Adler Antalné, Bischitz Dávidné, 
Daruráry Alajosné, Gorove Antalné, Halbauer Ala­
josné, Karlovszky Zsigmondné, Kehrer Pál, jKohner, 
Sohossberger Luiza, báró Kray Mária, gr. Lónyay 
Menyhértné, Mandl Jgnáczné, Neuhofer Jánosné, 
br. Orczy Serényi grófnő, br. Orczy Thekla, Pir­
nitzer Alajosné, Remek, Reusz Károlyné, Rupp 
Imréné, Seefellnerné, Schossberg Zsigmondné, Ste­
phani Lajosné, Szitányi Adolfué, Tarcsay Jánosné, 
Varságh Vilma, Weisz és Reichl urak, illetve úr­
nők kedveskedtek; a légszeszgyári társaság pedig 
54 irtot engedett el számlájából.

— A p i n c z é r-e g y 1 e t bálja több mint 
800 frt tiszta jövedelmet hajtott az egyletnek be- 
tegsegélyző alapjára, tetemes felfilfizetések is vol­
tak, különösen báró Vay Miklós, gróf Gyürky és 
báró Prandau részéről. A bál alkalmára irt zene­
darabok nagy tetszésre találtak, Reinthaler J. C. 
„Pezsgő gyöngyök“ czimü polka francaise-je, Schmidl 
J. „Gyors és készséges' czimíi mazurkája és Ha­
yek karmester „Csak vidáman“ gyors polkája ki­
tartó tánczkedvet idéztek elő. A bál alatt kül- és 
belföldi testvéregyletek üdvözlő táviratai érkeztek 
ide. — „Egy néhány ur“ aláírási! meghívó f. é. 
márczius 7-ikére, a böjt második napján fényes 
picknik-et tűz ki az Európa szálloda nagy termébe.

— Zombori levelezőnk írja: E hó 
17-én tartotta meg a helybeli izr. nőegylet sors­
húzással egybekötött jótékony czélu tánczvigalmat. 
Már 9 óra felé a „Vadászkürt“ dísztermei 
zsúfolásig telve voltak, olyannyira, hogy az első 
négyest körülbelül 100 pár tánczolta. A megje­
lent hölgyvilág szép koszorút képezett. Ott láttuk: 
Csillag Francziska, Reitter V., Bárány Szerén, Kla- 
csányi M., Landsinger (Eszékről), Lobi M., (Szivacz- 
ról) sWi. kisasszonyokat, Spitzer J.-né, Schlieszer 
Zsigáné, Bachrach Henrikné, Rohenn Nathanné, 
Dózsa Benőné, Viríer Károlyné stb. stb. asszony­
ságokat. Az arisztokratia közül jelen voltak: Gro- 
mon Dezső főispán ur nejével, Szemző Gyula ur 
nejével, dr. Spitzer Mór ur és neje, az izr. nőegy­
let elnöke, számos megyei főtiszt és többi. Az es­
tély fényesen sikerült; esti 8 órától reggeli 6-ig 
tartott a táncz, és ha a nyert eredményt (350 fo­
rintnyi tiszta nyeremény) tekintetbe vesszük, köny- 
nyen képzelhetjük magunknak a választmányi tagok 
mosolygó arczait. Az izr. nőegylet buzgó és ér­
demteljes elnöke dr. Spitzer Mérné asszonyság 
tekintettel arra, hogy tulajdonkép ő volt e bál te­
remtője, az alelnöknétől az egyleti nők nevében 
lelkes éljenzés között egy pompás virágcsokort 
kapott.

— Verse gken, mint minket tndósitnak, 
az olvasókör javára már két tánczmulatságot is 
rendeztek az idén; egyik jobban sikerült mint a 
másik, s a kör alaptőkéjét vagy 30 írttal szaporí­
totta meg.

— Tánczczal egybekötött közvacso­
rát rendez a török-szent-miklósi polgári kör már­
czius 4-én, a kör könyvtára javára. Lesz vendége 
nyilván sok, mert a vacsora ára „tetszés szerint 
lesz*, kivéve, hogy — 20 kruál kevesebbet nem 
fogadnak el.

ha zálogát az első hónap alatt kiváltja, s igy 
300—400 “/„-rá is rug a fizetett összeg. Azután a 
közönségnek most sincs elég alkalma a hatósági 
szabályzat ismeretére, s igy könnyen megcsalhatják. 
Indítványozták tehát, hogy mondassék ki, miszerint 
a zálogüzlet tulajdonos csak azon időn szed­
hesse a kamatot, a mely időig a tőkét nél­
külözi, s a zálogezédula hátlapjára köteleztessenek 
rányomatni a hivatalos kamatlábat. — A bizottság 
ezen inditványokat elfogadván, s másfelől a méltá­
nyosságot is hangsúlyozván, kimondta, hogy a zá­
logüzlet-tulajdonos a kamatot a visszaváltási időig 
szedheti, de ha ez rövidebb egy hónál, az egész 
havi kamat vehető. A zálogbavétel köteles ideje 
ékszereknél 6 hó, más tárgyaknál 3 hó, melyen 
belül a zálog el nem adható. A kamatláb a ezé- 
dula hátán álljon. — A kamat pedig minden 
esetben csak utólagosan vehető meg a félen. Mi­
után pedig tapasztaltatott, hogy a közvetítő inté­
zetektől az előiegadhatási jog észszerűen meg nem 
tagadható, a 30. §. kihagyassék s a közvet’tő in­
tézetek is köteleztessenek cautió letételére.

A tanács elé ily értelmű javaslatokat fog 
tenni Horváth főjegyző az értekezlet nevében; 
közelebbről a közgyűlés szentesítése is meg fog 
kétségkívül történni s ezen üdvös módosítások a 
zálogüzleti szabályzatba fel fognak vétetni.

Törvényszéki csarnok.
— Nem hagyta el disputái ni a jussát 

Sonnenfeld Miksa volt budapesti kereskedő, kit 
vétkes bukás miatt egy heti fogságra Ítéltek. Fel­
lebbezni akart a királyig. Pedig az ügyvéde is, a 
törvényszék is tanácsolta neki, hogy hiábavaló 
lesz. De ő hitte, hogy a kir. tábla megváltó/- 
t a t j a az Ítéletet s mégis csak felebbezett. — És 
a tábla az Ítéletet csakugyan megváltoztatta és a 
fellebbezőt egy hét helyett négy havi fogságra 
Ítélte el.

— Ki a legény a csárdában? Múlt 
évi tavaszszal egy estve nagy ivás volt a taksonyi 
korcsmában. A legények daloltak, virtuskódtak és 
szilajkodtak, s végre derekasan összevesztek. — 
Schuster István inni akart Schredling bo­
rából, de ez meg nem akart neki adni; min 
Schuster azt találta mondani, hogy nem is kel 
„ilyen embertől.“ „Micsoda! Ilyentől!“ —Schred­
ling is nekiállt, hogy ő meg „hét ilyen embert* 
kiver a korcsmából. A két fél felszedte magát é: 
öklelőzni kezdett, mások is belevegyültek a do­
logba : Schuster kidobta Schredlinget, Kronowi 
József kidobta Schustert , Winkler Ferdinant 
illegj kidobta Kronowet, — a csapiáros pedig 
kidoota valamennyit. Kinn az utczán aztán annyin 
neki keseredett a küzdelem, hogy pár legény kés­
hez nyúlt. Kaszab Kálmán jegyző csak nagy erő­
feszítéssel birta a hadakozókat szétválasztani s ha­
zamenésre rábeszélni. Schuster, ki legtöbb verést 
kapott, bepanaszolta legénypajtásait s a pestvidék: 
törvényszék a ma tartott végtárgyaláson Schred­
ling Jánost könnyű testi sértés miatt 2 heti fog­
ságra ítélte, társait bizonyítékok elégtelenség« 
folytán felmentette.“

—■ I’ wer’s reskieren.“ Schmied Andráí 
nevű csépi lakost Ítéltek nsa el bírói zártörésért 14 
napi börtönre. A falubeli Iczig lefoglaltatta voll 
25 akó borát, Schmied pedig a bort eladta és a5 
Icziget birói közbenjárás nélkül fizette ki. A ma: 
tárgyalás után elnök figyelmeztette őt, hogy sza­
bad appellálnia, mire Schmied meggondolván a 
dolgot, igy felelt: „P wer’s reskieren!“

Fővárosi ügyek.
— A főv. középítési nagybizo11ság 

ma lélután Gerlóczy alpolgármester elnöklete 
alatt rövid ülést tartott. A mérnöki hivatal előter- 
jeszté a Ferenc/-József tér parkírozása és a nádor­
kertnél levő vizek elvezetése iránti terveket; a bi­
zottság azt vita nélkül elfogadta. Minthogy a budai 
rakpart oly alacsonyra van építve, hogy árviz ese­
tén a partházakat védeni nem képes, azért a köz­
munkatanács és egy vegyes bizottság javaslatokat 
dolgoztak ki a rakpart emelése iránt. Az előbbi 
javaslata költséges, az utóbbié olcsóbb, de csak a 
paitíaiazat emelésére szorítkozik. Rövid eszmecsere 
után a bizottság az utóbbit fogadta el. Végre ne- 
hány jelentéktelen parcellirozási ügy intéztetett el 
s az files feloszlott.

A zálogkölcsönüzleti szabály­
zat egyik legfőbb hiánya volt, hogy a zálogüzle­
tekben szedhető kamatok maiimumát nem állapí­
totta meg, s igy a közönség az ily üzlettulajdono­
sok kénye-kedvére volt hagyva. A kereskedelmi 
minisztérium a bajon segíteni akarván, a tanácsot 
JA f p egybehivására kérte, minek folytán ez 
K á t h Károly iparost és H o r v á t h János főjegyzőt, 
mint az; iparerdészeti bizottság tagjait, továbbá a ke­
rületi elöljáróságokat értekezletre hívta egybe, kik­
hez, mint szakértőket csatlakozni fölkérte a keresk. 
minisztérium egy hivatalnokát, Koós zálogházi 
igazgatót, az ottani ellenőrt és Blaue és Kampe 
zalogKözvetitőket. Ráth elnök az ülésen ma dél- 
ntan 4 órakor ecsetelte czélját és a megjelenteket 
nyilatkozatra hívta löl. Németh Imre osztályta-
tlnT 8,Zem,elyesen ne™ jelenhetvén meg, a felve­
tett kérdésekre írásban adta véleményét. ** Elnök
w/noWZ ?-S0 kérdést, hogy az értekezlet kimond- 
í í.máiS'la"6’ hogy a főváros a zálogintézetekben 

1 ábati m.egállapithat-ia? Erre az értekezlet 
R |la!, eSyenkint nyilatkozván, az ipartörvény 5 
§-ából ezt hmagyarázták s a főváros kétségtelen 
jogának nyilvánítottak. Most a fölött kelle vitat­
kozni: mekkorára szabandó e kamatláb? 
Erre nézve az értekezlet a következő érdekes és 
fo tos határozatot hozta: „A zálogüzleti szabály­
zat 40. §-a így egészítendő ki: „A mindenkori ka­
matláb az iparhatóságnak bejelentendő s általa 
láttamozva az üzletben feltűnő helyen kifüggesz­
tendő ; újabb bejelentésig magasabb kamatláb, egyéb 
illetékek pedig egyáltalán nem követelhetők. Azon­
ban a zálogüzlettulajdonosok az ékszereknél hó és 
forint után 2 krt, egyéb zálogtárgyaknál minden 
hó és forint után 3 krt szedhetnek legfeljebb s 
ebbe minden kamat és illeték bele van értve. — Még 
egyéb intézkedések is teendők, melyekkel a szabályza­
tot kiegészíteni kell. Blaue és Kampe rámutat­
tak több visszaélésre, a zálogüzlettulajdonosok pl. 
Hatsek és^ Königsbaum 3 hóra szedik a 96°|0 ka­
matot, még akkor is megfizettetvén ezt a féllel,

TÁVIRATOK.
London, feb. 22. A tegnapi felsőház 

ülésről szóló részletes jelentés: Derby Gran 
vilié kérdésére azt válaszolta: egy 13-dik 
sürgönyében azon reményét fejezé ki, hogy 
Muszkaország semmiféle esapatmozdulato 
nem fog Galipoli felé kezdeni, sem nen 
olyanféle csapat elváltoztatást, mely álta 
az angol hajóraj összeköttetései fenyegetv« 
lennének. Azon hir következtében, hogy 

j az oroszok a Bulair-vonalokban összpon- 
I tosulnak, 15-én egy hason értelmű em- 
1 lékirat követte az elsőt; az arra nyer 

válaszban, melyet 18-án vett kezéhez 
ismételve van az Ígéret, hogy az oro­
szok nem szállják meg Galipolit és i 
Bulair-vonalakat. Oroszország egyszers 
mint azt kívánta, hogy a Dardanellák 
ázsiai vagy európai parton ne kössenek 
ki. Az angol kabinet 19-ón azt válaszolta: 
hogy az adott biztosítást elégtétellel fogadta és 
kész azt azon kötelezettséggel viszonozni,hogy 

j nem fog csapatokat a Dardanellák európa: 
partján kikötni engedni, hozzátóvén még azt 
hogy ezen kötelezettséget az ázsiai partrs 
is kész kiterjeszteni, ha azon biztosítási 
nyeri, hogy Muszkaország nem szándékozik 
oda csapatokat küldeni. Muszkaország 20-án 
azt válaszolta, hogy nem szándékozik a Dar- 
dannellák ázsiai partját megszállni, ha An­
glia hasonlólag lemond ilyen megszállás­
ról. Ha Anglia elfogadja a föltételt, hogy 
sem az európai, sem az ázsiai partra nem 
szállít ki csapatokat, akkor Muszkaország 
sem szállja meg Gallipolit. A legújabb hírek 
szerint az angol hajóraj a Touzla-öbölben 
van, mely távolabb fekszik Konstanti- 
nápolytól mint a herczeg szigetek, de kö- 
zelébb, mint a Mudaria öböl, de hogy ez 
nem történt a kormány parancsára. Bea- 
consfield a hitelbill második olvasását in­
dítványozza és azt mondja: Valamennyi 
halalom elővigyázati rendszabályokhoz nyúlt 
és átallán véve el van fogadva azon vé­
lemény, hogy a keleti kérdés megoldása 
valamennyi nemzet érdekeit érinti, igy te­
hát igen méltányos, hogy Anglia elövigyá- 
gyázati rendszabályokhos nyúl (Tetszés). 
Atalános azon érzület, hogy az ellenséges­
kedések vége közeledik, de hogy nem volna 
észszerű, mindent a véletlenre bízni; ki­
emeli, hogy ha Angliának sikerülni fog 
egy tisztességes, tartós békét eszkö­
zölni — és Anglia ezt komolyan kívánja 
— vagy pedig, hogy ezen igyekezetei meg- 

!hiúsulnak és a háború kiterjed, akkor An­
gliára nézve kétségtelenül politikusab lé­
pés, hogy oly helyzetbe tegye magát, 
mely által szavának tiszteletet szerezzen. 
(Zajos tetszésnyilvánítás a conservati- 
vek padjairól.) — Azt gondolja tehát, 
hogy a hitel követelést, mely az alsóház­
ban oly nagy szótöbbséggel fogadtatott 
el, nem szükség többé ajánlani, azonban 
ív, 18 fo'zb hogy akár conferentiára, akár 
háborúba kell mennünk, igen fontos, hogy 
Anglia a birodalom egységének befolyására

támaszkodhassék. (Tetszés.) Granville mél­
tatja Beaconsfield^lord higgadt és mér­
sékelt hangját és noha nem rokon­
szenvez a hitel eszméjével, még sem 
szavazhat ellene; sajnálkozik a minisz­
tereknek az alsóházban tartott harczias szó­
noklataik fölött. A hajóraj elküldése Orosz­
országra és Törökországra nézve casus 
belli volt, de örvend, hogy Derby lord 
nyilatkozatából azt vehette ki, hogy ezen 
hajóraj elküldését nem tekintették casus 
bellinek. Némi vita után a bill a máso­
dik olvasáson is átment és a ház magát 
elnapolta.

PARIS, febr. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A ..Const it ut ionéi- jelenti, hogy 
Anglia és Ausztria a fölött alkudoz­
nak, hogy még a eongressus összeillése 
előtt az 1856-lki és 1870-iki szerződé­
seket érvényesítsék. Anglia hadsere­
get szervez, mely két hadtestből fog 
dllani, az egyik a walesi herezeg, a 
másik Comaught herezeg vezérlete 
alatt. A főparanesnokság Magdalai 
Napier lordra lenne ruliá. va, Wolseley 
tábornokkal, mint tábornoki főnök­
kel. Beaeonsliehl lord folyvást bírja a 
királynő egész bizalinái.

Bécs, febr. 22. (Képviselőház.) A borvám 
fölött hosszasb vita fejlődik ki; a többség bizott­
sága 12 frtot indítványoz, a kisebbség pedig 8 fo­
rintot. A kereskedelmi miniszter kimutatja, hogy 
az aggodalom a külföld visszatorlása iránt nem 
alapos; végre a borvám 12 írttal 122 szóval 66 
ellenében elfogadtatott.

Bécs, febr. 22. A „Pol. Corr.“-nek távirják 
Belgrádból: Oroszország késznek nyilatkozik a vá­
rat Szerbiának átengedni; a többi a szerbek által 
elfoglalt területi részekre, jelesül «Perotra nézve, a 
tárgyalások még függőben vannak. A fejedelem re­
méli, hegy erre nézve is Oroszországgal egyesség 
lett elérhető. 8

Bécs, febr. 22. Athénból jelentik a „Pol. 
Corr.“-nek, a fölkelők a törökök túlnyomó ereje 
ellen folytatott elkeseredett harcz után kénytele­
nek voltak Makrinizzat kiüríteni, és a hegyekbe vo­
nulni, hol erősítésekre várnak.

Bécs, febr. 23. A mai rendkívüli kiadás jó 
forrásból jelenti: A hitelintézet bilancza 1877-re 
4.800,000 frtnyi tiszta nyereséget mutat ki az 
osztalékok lehúzása és a tartalékalap 20 százalé­
kos legmagasabb dotatiója után 600.000 forinttal 
és 50 o kamattal még 6 frtnyi fölöslegosztalék 
fog minden részvény mellett kiosztatni és mintegy 
400,000 frtmi nyereség a jövő év nyereségére 
átvitetni. A magyar rente nem szerepel a consor- 
tialis üzletekben, hanem a hitelpapírok közt és a 
deczember végén megalapított árfolyam szerint 91 
írtba vétetett föl.

Belgrád, febr. 22. (Pest. Corr.) Itt Oroszor­
szágnak Szerbia iránti magatartása fölött legna­
gyobb izgatottság uralkodik és a lakosság haragja 
első sorban Ristic ellen irányul, kinek büszke 
jelszava ez volt: „Szabadság egész az Adriáig!“ 
ki azonban most, miután Miklós nagyherczegnél 
volt kihallgatáson, igen le van főzve. — Ha­
tár igazítás“ minden, mit ki birt vívni. __
Quid hoc pro tanta siti! A legújabb idő 
ben történt elfogatások fölött sűrű fátyol lebeg. 
Hitelt érdemlő körökben beszélik, hogy Zumic 
és Kolarac elíogatása egy merénylettel van ösz- 
szefiiggésben, melyet Tapoljen Kraguievac közelsé­
gében a fejedelem ellen kísérlettek' meg. Kobráé­
nál igen terhelő iratokra akadtak. 8—10 nap 
múlva várják a belgrádi nemzetőrség visszatértét, 
valamint a fejedelmét is. A metropolita Nisbe uta­
zott, hogy a fejedelmet fővárosába kisérje.

Róma, feb. 21. (Az „Egyetétés“ távirata.) 
A pápa valamennyi vatikáni hivatalnokot 8 napra 
megerősített. A választásnál az osztrák táborno­
kok döntöttek, miért is Schwarzenberg herczeg pro- 
cameilengonak neveztetett. Az uj pápa igen szigorú 
kormányzatot hoz be. IX. Pius lialala után a 
Dataria hivatalnokai régi szokás szerint a ta­
lált pénzben osztozkodni akartak. Sacconi bibor- 
nokra, a prodatariusra 8000 lira esett már, 
Pecci azonban őt és a többieket kényszerűé 
a pénz visszaadására. L szolgáknak azt mondá: 
„Ha IX. Pius szobáiból csak a legkevesebb is 
hiányzik, akkor a Vatikánból a rendőrségre fogtok 
vándorolni. — Azon vélemény, hogy a pápa mér­
sékelt irányt követend, tartja magát. Azt hiszik, 
hogy nehéz állása lend az ultrák elleni szükséges 
harcz miatt. B

London, febr. 22. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Russel lord súlyosan megbetegedett.

Paris, febr. 22. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A pápa egy tiltakozási körjegy­
zéket készül kibocsátani a szentszék meg­
fosztása ellen.

Róma, febr. 22. A pápa ma a diplomatiai 
kar egy másik részének szerenesekivánatait fo­
gadta. — A külföldi bibornokok elutazásukat elő­
készítik. — Ma valamennyi templomban a pápa- 
választás következtében Te Deum tartatott. — A 
pápa bulla által fogja magát a laterani templom 
birtokába tenni. — Uj egyházi főranguakra nézve 
még semmi sincs elhatározva.

Roma, febr. 22. A pápa igen sok franezia 
zarándokot fogadott, mint franezia intézetek és az 
egyetem képviselőit. — Az „Osservatore Romano“ 
meghazudtolja azon hirt, mely szerint a pápa ko­
ronázása vasárnap a Szixtini kápolnában menne 
végbe.

Szentpétervár, febr. 22. Az „Agence Russe“ 
irja: Namyk pasa nem fog Pétervárra menni, kül­
detése tárgynélküli lenne, mivel a nagyherczeg 
teljhatalommal bír és a küldetés csak az elhalasz­
tást nagyobbitaná, mely a tőrök küldött által a 
békefóltételekre hárittatnék. A „Daily Telegraph“ 
azon hire valótlan, hogy Ignatieff Konstantinápoly­
ban közvetlenül értekezik a pártjával, minthogy 
Ignatieff a főhadi szállásnál tartózkodik.

Berlin, febr. 22. (Országgyűlés.) Az adója­
vaslati vitánál a legtöbb szónok ellene szóllott 
de az adóreform mellett egy felelős birodalmi pénz­
ügyérrel. Bismarck herczeg a javaslatokat mint át­
meneti pontokat jelezte és nyíltan kijelenté, hogy 
a dohány monopólium behozatalát kívánja.

KÖZGAZDASÁG.
Heti Jelentés az ipar állásáról.

— február 22.
A legközelebb lefolyt napok a fővárosi ipar­

világot főleg két irányban foglalkoztatták; most 
telt le t. i. azon határidő, mely a magyarországi 
kiállítók tárgyainak a párisi világkiállítására leendő 
küldése tekintetében kitűzve volt s immár a tár­
gyak becsomagolva útra készen, sőt a nagy világ­
város felé útban állnak. A részvét, mely mutat­
kozott a tárlat iránt, nem oly kicsi, hogy hazai 
iparunk méltóan be nem mutat tathatnék ‘ a kül­
dött czikkek által a világ ipari tekintélyeinek 
itélőszéke előtt. A múlt hét volt a legélénkebb 
sürgés-forgás tanúja a kiállítási mozgalom megin­
dulta óta; vajha megteremné szép gyümölcseit a 
buzgó törekvés ! A másik, mely iparosainkat fog­
lalkoztatta, a háború viszonyok folytán remélt na­
gyobb szállítások elnyerése. Iparosaink nagy része

\ meg van győződve, hogy a tömeges, e fajta megren­
delések nem sokáig fognak váratni magukra, annál 
inkább, mert némely iparágak lendülete jel gya­
nánt tekinthető. Tény, hogy nyergesek, szíjgyár­
tók, czipészek, bádogosok igen el vaunak munká­
val látva, kivált azok, a kik nagyobb szállítmá­
nyok eszközlésére képesek. Hir szerint nemcsak sa­
ját kormányunk köréből indulnak ki megrendelések, 
hanem Oroszország is nagymennyiségű czipő és 
csizma szállítmányokat vesz át Budapestről. A ruhá­
zatiipar meglehetős élénksége mellett az érezmunkások 
is elegendőleg ellátvák munkával. A butorkészitők nem 
annyira. A farsangi iparczikkek kelete is sziinőfélben 
van, csak a c z u k r ászok, fodrászok, pipe­
re- és illatszer árusok nem tapasztalnak még 
hanyatlást. Az idő tavaszias kezdvén lenni, az épít­
kezési kedv újra éled s kilátás van rá, hogy a 
tavaszszal sokkal nagyobb mérvű építkezések indul­
nak meg, mint tavaly. Erre jogosít azon körül­
mény, nogy nagy házakra is hetenkint több-több 
engedélyt ád ki a városi magánépitési bizottság s 
közmunkatanács; — különösen nagy reményeket 
lehet kötni a sugárúti villa-épitkezésekhez. A tel­
kek keletében volt szünet elmúlt, s újra érkeznek 
szépen az ajánlatok.

A budapesti gabua és értéktőzsde, febr. 31.

Gabna-tőzsde. Ma búzában a kínálat a cse­
kély készlet és hozatal miatt a tulajdonosok ré­
széről igen gyenge volt, ellenben a vételkedv na­
gyon élénknek mutatkozott. A készlethiány miatt, 
bár a tegnapi árak szilárdan maradtak, a forgalom 
alig 10.000 mázsára terjedt. Egyéb gabnafajókban 
kevés üzlet volt, a jegyzések szilárdak. Hivatalo­
san bejelentettek:

Búza: tiszai 300 mm. 77.5 12.127«, 500 
mm. 77.5 11.077,, 1000 mm. 77.3 12.10, 200 
mm. 77.8 12.25, 200 mm. 77.3 12.—, 100 mm. 
77 12.—, 200 mm. 76.6 11.877«, 300 mm. 76.7 
11.877«, 100 mm. 76 11.65 rozsos, 200 mm. 76 
11.65, 200 mm. 76 11.70, 100 mm. 76.5 11.85, 
100 mm. 75.3 11.50, 200 mm. 75.3 11.50, 400 
mm. 75 11.— rozsos, 300 mm. 73.10 avult, mind 
három hóra. — Bánáti 500 mm. 78 és 200 mm. 
77 11.827« mindkettő három hóra. — Északma­
gyarországi 200 mm, 73.7 10.10 három hóra.

Tengeri 100 mm. 7.427», 200 mm. 7.40, 
200 mm. 7.40 készpénz.

A határ idő üzletben a jegyzések ta­
vaszra lanyhák és őszre csökkenők voltak : Búza 
tavaszra 10.75—10.80, őszre 10.35—15.50, zab 
tavaszra 6.60—6.70, őszre 6.50—6.65, tengeri, 
bánsági máj.—jun. 7.30—7.35.

Értéktőzsde. A frankfurti esti tőzsdéről jele­
zett igen lanyák árfolyamok a inai forgalom kez­
detén lanyha hangulatot keltettek: később azon­
ban lényeges javulás jött létre, minthogy Bécsből 
kedvező tőzsde-tudósitások érkeztek.

Az elő tőzsdén oszt. hitel részv. 229.70- 
ről 233.90-ig emelkedtek és 232.50-en maradtak, 
magy hitel részv. 221 — 222-ig vásároltattak.

A déli tőzsdén noha Bécsből folytonosan 
magas árfolyamok voltak jelezve, nyomott volt a 
hangulat, a kínálat folytonosan túlsúlyban lévén, 
mindkét hitel részv. a bécsi árfolyamon alul ke­
rült a piaczra; osztrák hitel részv. 232.50— 
231.90-ig, magy. hitel részv. 221.50—221-ig keltek.

Helyi értékeknél gyér kereslet mellett, alig 
történt változás a jegyzetekben.

Befektetési értékek meglehetős szilárdak; ma­
gyar vasúti kölcsön kötv. 98—75-én, magy. arany­
járadék 91.50 —92-ön, pesti keresk. bank" zálogle­
velek 91.75-ön keltek. Valuta szilárd; 20 frankos 
aranyak 9.49—9.50-en,markjegyek 58.60—58.70-en 
keltek.

A hivatalosan jegyzett áru és értékfolyamok 
lapunk negyedik oldalán található.

Bécsi üzleti tnddsltüsök.
Bécs, febr. 22. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A tőzsde ma ingadozás mellett indult meg, 
utóbb azonban megszilárdult. Osztrák hitel 232.80, 
magy. hitel 222.50, osztrák államvasut 259.—, pa­
pír rente 63.45, arany rente 91.45, busz frankos 
arany 9.477,.

Bécs, febr. 22. (Az „Egyetérté s“ táv­
irata.) Búza tavaszra 10.85—10.90, őszre 10.70— 
10.80 ; tengeri bánáti 7.70—7.80, rozs magyar
8.20— 8.30, zab tavaszra 7.35—7.40, őszre 7.30— 
7.35, kereskedelmi zab 6.95—7.10, ó tengeri 8.75 
—8.80, uj tengeri 8.20—8.30.
, Bécs, február 22. Hitelrészv. 231.— Galieziai 242.75 
Államvasut 258 50. Hitel-sorsjegy 161 —Napoleond’or 
9-51.—. Arany 5.63 Frankfurt 68.05. Porosz pénzutalvány 
58 60. Arany jár. 75.—. Angol-Osztrák 87 50. Lombard 
74.—. Tramvay —. Rente 68.75. 1860-as 111.26. 1864-es 
138.25. „ Ezüst 107.—. London 118.00. Általános építő- 
bank —. Török sorsjegy 14 50. Angolépitöbank — 
Unió-bank—

Bécs, febr. 22 Magyar földteherm. kötvény 77.75 
Salgó-Tarján 84.- -. Magyar hitel 21910. Magyar zálog­
levél 94.50 Erdély 103 75. Magyar keléti vasút 66.50 
Magyar sorsjegy 77.— Magyar földhitel 27.75 Magyar 
vasúti kölcsön 98.75 Anglo magyar —. Franco magy. 
bank —. Alföld 114.—. Magyar északkeleti vasút 111.25 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 65.— , Tiszai vasút 170.— 
Municipal-bank.

Vidéki-piaczok.
Győr, febr. 20. (A győri Lloyd üzletjelen­

tése.) A gabonafizletbeu az irány némileg lanyhult. 
Búza a csekély készletek és gyér behozatalok foly­
tán, de a tulajdonosok által is épen nem kínál­
taivá, multheti névleges árakat jelez és miután 
vevők teljesen tartózkodók voltak, majd minden 
forgalmon kívül maradt. Győri búza métermázsán- 
kint frt 10.70—11.50; bácskai frt 10.70—10.80. 
Rozs szintén névleges árral bir, métermázsánkint 
frt 7.75—8.10. Árpa csekély készlet, ára jól tar­
tott, középminőségii frt 9.50—9.60, finomabb frt 
10.—10.25. Zab csekély forgalom mellett változat­
lan. Csatorna áru elkelt 1000 mmázsa 6 forint 55 
krért és 1506 m. 6 frt 70 krért.

Kassa, febr. 20. Búza 7.30—7.— Kétszeres 
5.60. Rozs 5—4.80. Malátaárpa 5.20. Árpa 5—4. 
90. Zab 1.90—1.80. Kása 10 — 9.8.0 Kukoricza
5.20- 5.

Miskolcz, febr. 20. Az e heti behozatalok 
valamivel jelentékenyebbek voltak a múltnál, de 
még sem feleltek meg a legszerényebb kivánalmak­
nak sem. Búza és kukoricza belföldi szükségletre 
élénkebb keresletnek örvendett, mi által ezeknek 
árai 20—25 krral métermázsánként emelkedtek is. 
Zab változatlan maradt; árpa és gabona elhanya­
golt. Közópminősógü búzáért fizettek 9 írttól 9 frt 
50 krig, gabona 6 frt 40 kr, árpa 6 frt 50 krtól 
7 frt 20 krig, zab 5 frt 50 kr, kukoricza 6.40—50 
100 klgként.

Vegyes közlemények.
A Panónia gőzmalom-társaság közgyűlése.

Wahrmann Mór elnök konstatálta a közgyűlés ha­
tározat képességét, mire az igazgatóság jelentése 
terjesztetett elő, melynek főbb mozzanatait követ­
kezőkben foglaljuk össze: A múlt évi nyerességből 
1456 frt 23 kr. tétetett át a lefolyt év számlájára, 
ebből a közgyűlés határozatához képést 8567 frt 
23 kr. kegyadományokra a két vezérigazgatónak 
és egyéb hivatalnokoknak nyújtott tisztelet-di­
jakra íördittatott, ngy, hogy a jelen mérlegen csak 
6000 frtnyi áttétel van kitüntetve. Az 1877. üz­
letév — daczára a rohamos és veszélyes búzaár 
ingadozásainak — igen kedvezően folyt le. 501.918 
métermázsa gabona 485.324.30 kilogrammra őröl- 
tetett. A brutto nyereség: 984.592 frt 18 kr eb­
ből üzemi költségek fejében levonandó 526.308 frt

6 kr, marad tehát 458,284 frt 12 kr. Ebből le­
írásokra elesik és pedig: az épületek számlájánál 
2 százalék 12.017 frt 13 kr, a gépész számlájánál 
5 százalék 31.222 frt, gépekre kiadások 1877-ben 
23.176 frt 41 kr, a kocsik, lovak felszereléseknél 5.758 
frt 54 kr, be nem hajtható követelések fejében 30.000 
frt, adótartalékra 26.000 frt összesen 128.164 frt 8 kr, 
Tiszta nyereségül mutatkozik tehát 330,110 frt 4 
kr, ebből az alapszabályok értelmében igazgatóság­
nak, felügyelő bizottságnak és vezérigazgatónak jár 
10°/0, jutalék 33,010 frt, a múlt évi áttételű 
6000 írttal együtt 303.099 frt 4 krról rendelkezik 
a közgyűlés. Az igazgatóság javaslata az elosz­
tásra nézve : márczius 1-én fizetessék : egy egész 
részvény után 200 frt osztalék, összesen tehát 
244,000 forint, csatoltassék a tartalék tőkéhez 
50,000 frt a fennmaradó 9,099 frt 4 kr, pedig 
tétessék át a jövő év nyereség és veszteség szám­
lájára, azonban hatalmazza fel a közgyűlés az igaz­
gatóságot, hogy úgy mint a lefolyt évben más köz­
hasznú intézetek segélyezésére, és a hivatalnokok­
nak adandó tisztelet-dijakra használhassa ez utóbbi 
összeget. — A felügyelő-bizottság csatlakozik az 
igazgatóság indítványához és a mérleget és a ja­
vaslatot elfogadásra ajánlotta. A közgyűlés ezek 
folytán egyhangúlag elfogadta a mérleget és az 
elosztási javaslatot és a vezérigazgatónak köszöne­
tét szavazott buzgalmáért és szakavatott és óvatos 
kezeléséért.

Napirend február 23.
Naptár. S/ombat. Katii.: Miklós hv. Marg. Prot.: Derült. 

Görög-orosz: febr. 11. Vazul vt. Napkél 6 óra 54 
perczkor. Nyugszik 5 óra 34 perezkor.

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig.

Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig. 
Képviselőház ülése d. e. 10 órakor.
Főrendiház ülést tart d. e. 11 órakor.
Főv. pénzügyi bizottság d. e. 11 órakor.
Főv. közraktári bizottság ülése d. u. 4 órakor.
Lengyel egylet bálja a zenekedvelők termében este 8 

órakor.
Polgár bál a lövöldébe este 9 ólakor.
Fóldmivélési miniszter fogad d u. 4 órakor.
Vallás- és közoktatási miniszter fogad d. e. 12 órakor. 
Orsz. tanszer muzeum kiállítása d. e. 10 órától d. n. 1 

óráig.
Orsz. ipannuzeuui kiállítás nyitva d. e. 10—12 órától d. 

u. 2—4 óráig.
Orsz. képzőművészet kiállítás nyitva d e. 10—12 órától 

d. u 2—4 óráig.
Mnzenmi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Allatkert nyitva egész nap.
Magyar daítársnlat előadást tart a „K o in 1 ó k e r.t- 

beu* este 8 órától kezdve.

Kivonat a hivatalos lap febr. 22-ik számából.
Árverések a vidéken. Simonyi Hugó 9984 írtra b. 

ingat!, márez. 18. Sülly. Unterreiner Lőrinez 20,600 írtra, 
b. ingatl. Gyirók. Marosi Károly 2368 írtra b. ingatlanai 
márez. 11. N.-Várad. Odry István 2300 írtra b. ingatlanai 
apr. 12. Zombor. Koustantinovics Mária 23,186 írtra b. 
ingatl. apr. 10. Temesvár. Fay Ferenez 8279 írtra 1>. 
ingatl. apr. 1. P.-N.-Keresz(ur. Mester Verőn 1343 írtra b. 
ingatl, márez. 11. Szécsény. Peja Thoma 1528 írtra b. 
ingatl. márez. 5. Macedonia. Bátori Ferenez 7311 írtra b. 
ingatl. máj. Verőcz. Gutmann Salamon 5000 írtra b. ingatl. 
márez. 26. S.-A.-Ujhely. Vozák István 1100 írtra b. ingatl. 
márez. 22. Taksony. Béla Rozália 2606 írtra 1. ingatl. 
márez. 31. B.-Gyarmat. Stern Mózes 1200 írtra b. ingatl. 
márez. 26. Kassa. Weinberger Ignáczné 1170 frt b. ingatl. 
márez. 14. Unghvár. Nyiszter Flóra 5693 írtra b. ingóságai 
márez. 4. Jánosdán.

Árverés Budapesten. Szitár Dénes 12,594 írtra b. 
ingatl. I—II. kér. jbiróságuál, apr. 29.

(Jsődmegszüutetés. A Weiszkaus Czili bogarasi la­
kos ellen csőd beszüntettetett.

Pályázatok. Aljegyzői állomás tapolyai jbnal, 4 
bét. Birói állomás az aradi trvszéknél, 4 hét. IV. és VI. 
oszt. adóhivatali tiszti állomás az ungvári adóhivatalnál, 
márez. 9. Postatiszti állomás a soproni postaigazg., 3 hét. 
Hajózási segédbiztosi állomás a m. k. vasúti és hajózási 
főfelügyelőségnél, 4 hét.

SüSnadjapesstl sssl:ala,pcl£.
Szombat, febuár 23-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 
Lohengrin.

Regényes opera 3 felv.
Személyek :

I. Henrik Kőszeghy 
Lohengrin Perotti 
BraLanti Nagyné B. I. 
Gotfréd Istvánt! 1. 
Telramundi Láng 
Ortrud Tannerné 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
A Magnsz.

Tragoedia 1 felvonásban, 
Ezt követi:

A kék szoba.
Vígjáték 1 felyonásáan.

Végül :
Az ezredes leánya.

Dramolette 1 felv.

NÉP-SZINHÁZ.
A kis néma.

Bohóz. operette 3 felv. 
Személyek:

Zsozé Solymosi
Eüszebio Együd
Zsill Horváth
Rafael Erdélyi
Merczédesz Szabó K. 
Kaszilda Komáromi
Szerefin Disantai
Enrikke Kunfi
Pednllo Bakonyi
Hannibál Karikás
Barnabo Sántha

Kezdete 7 órakor.

Vízállás és időjárás.
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0

alatt
Változik: Időjárás:

22 Budapesten . . 2 22 áradt tiszta
22 Pozsonyban . . 2 03 áradt felhős
22 M.-Szigeten . . 0.91 felhős
22 Szatmáron . . . 0 45 áradt „
22 Tokajban . . . 0.47 _ áradt felhős
22 Szolnokon . . . 0.11
22 Szegeden . . . 0.48 áradt felhős
21 Aradon .... — 0.84 köd
31 Nagy-B ecskereken 0 55 köd
10 Bezdánnál . . . 2.25 áradt felhős
18 Verbászon . . . 1.80
22 Eszéken . . . , 0.96 apadt felhős
22 Sziszeken . . . 1.25 áradt .
16 Mitrovitzon . . — nem vált.
16 Zimonyban. . . —

22 u-Orsován . . . 2.56 áradt felhős
22 Barcson .... 0.47 — [áradt ”

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

Nyllt-tér.

Szelnár és Dengler
(ezelőtt tíINDRICH)

w- Slag- és virágcsarnoka 35
Budapest, IV. koronaherczeg- (úri-) utcza 13. $z. a.

ajánlja díszesen kiállított

báli és menyegzői virágcsokrait
élő és szárított koszorúit

valamint jó és kipróbált
konyhakerti és viráginagvait

és minden a kertészethez tartózd anyagait.

KERTJE:
VII. csömöri-ut, 31—32. sz. a.

(ezelőtt OCKER KERESK. KERTÉSZET.)
Végül ajánlja

díszes virágasztalait
és azok valamint más effélék diszitését a lehető legolcsóbb 

árakon.
Faiskolák VII, István-nt 68. sz. a.

a városliget mellett.
——- ^ raktárunkban levő gazdasági, kony­

hakerti stb. magvakról és növényekről kívánatra 
bérmentve szolgálunk tüzetes áljegyzékkel.



A budapesti áru-; és értéktőzsde árjegyzései.
Gabona árak 1878. február 22.

BÚZA
►
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=368

23

100
kilogr. éra

100
kilogr. ára

jfrtkr.—frtkr, |frtkr.—frtkr.
bánsági uj Z4 10 55-10 6ő 10.76—10.85

n 76 Í10.95—11.10 77 11.30—11.40
„ 78 11.55-1170 79 11.75-11.85

tiszav. „ 74 10.90-11.— 75 11.10-1130
n „ 'ti 76 11.40--11.50 77 11.60-11,73
„ „ 78 ,11.80 —11 95 79 12 05—12.15peetv. „ A 74! 10.65-10.75 75 10.90-11.05
n „ 76 11 25--11.30 77 11.35-11.45fi „ -H 78 11.55—11. /0 79 11.80 -11 85fehérm ff 74 10.80 10.90 75 11.-----11.20
» n 00 76 11.30—11.40 77 11.50—11.60

bácskai ” 78
74

1170-11.85 79:11.95—12.007Q
76

1 
1

1

75

hektoliter

90ZS . . . 70-72 után
ARP A takarni. 60—62 „

„ maláta 62—63. .
ZAB . . 36—40 
KÜK0R1CZA, 74. „

n másnemű 72. "
ZAB . . . nélkül „
REPCZE, fekete
KÖLla. ; :

100
120

(HIVATALOS,) A bécsi tőzsde árjegyzései.

Han­

gulat frtkr.—frtkr.

lanyha
csendes

szilárd

7.50-
7.50- 
8.25- 
6.55- 
V.40 -

•7.65
-7.75
■8.75
•6.75
■7.45

szilárdabb 7.- • -7 25

200
100
ICO
300

200
200
100
200
200
200
200
200
10Ö!
8f

I
lOíj) 
100 
200 

'200 
160 

8d) 
100 
100 j| 
20o

Különféle termények.

Heremag
Disznózsír
Szalonna
Kaggyu
Szilva
Dió
Gubaos
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p. á.
pesti 60.50—61.
49.— p. 50.— kr. á.
50— p. 51.- frt á.
35.75-36.50
23.-25- kr.
25.60-26.-
feh. ——, kékes —.—
61.—63— kr-
nyers — sárga csurg.‘32.-
rozsnyói 146
32.50 -33.- kr.

100;l
50

2<H?!
Hl

6011
100 : 

1000! 
100 
100 
140! 

90
I

600

Kötvények-

Magyar vasúti kölesen 120 frti 
Gömöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „ n
1874-ki m. k. kincst. ut.V/, oz. 
Földteherm, kötvény magyar.

e » 1867. zár.
• a temesi b.
. „ - 1867. zár.
■ a korv.-szl.
» . erdélyi .

Bzélóváltsági kötvény 100 fits 
1871. pestvárosi köles. 67, .

Biztosítások:
Bist magyar biztosító társasig 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztoi. tán» 
Pesti biztositó intézet . , ,

Vasutak:
Pées-bareei vasút . . j . ; 
Pesti könti vaspálya társaság 
Budai „ „ „
Újpest-Rákos palotai lévonata.
Alföld-Fiumei.........................
Észak-keleti.........................
Magyar-keleti ..... J
Első erdélyi........................ i
Déli vaspálya-tármág . . j 
Budai hegyipálya ....

Bankok:
Munidpális hitelbank . ;
Angol-magyar bank . . . . 
Magyar általános hitelbank . 
Franco-magyar bank . . , 
Magyar által, földhitelréeiv.-t. 
Kisbirtokosok tőldhitelintés. . 
Takarék- és hitel-egyletj . , 
Budai-óbudai népbank . . .
Iparbank...............................
Budai kereskedelmi tank . . 
Pesti „ ...
Pesti iparbank.........................
Pest-budai kézmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit int.

Takarékpénztárak: 
Gödöllöi takarékpénztár . 
Országos központi .
Pesti I. hazai „ .
Pest-Budai fővár. . 
Pest-külvárosi „ .
Bzent-Endrei . .
Újpesti

Malmok:
Oeneerdla-gözmalom . . ,

Adva Tartva Be­
fizet

110.50 
78- 
77.50 
77 50
77.50

75.75
81.75
88.75

99-

77.50

111.50 
79.- 
78 50 
78 50 
78.50

76.25 
82 25
89.25

1820.— i860 —

390.-
73.50

895-
74.—

156.— 157-

111. - 
111,25

115- 
Hl 75

10* 50 105.25

200
160
200
600
300
500

1000

80
500
200
200
600
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200,
500
200
200
105
200
200

február 21

50.-

18 50

52.-

75

108.- 110.-
SoO
300
200
100
150

73/—
1340.-
335.-
59.-

73.6) 
2360.- 
836 - 
60.-

405— 410.-

SíWi^HrÍKBSasB . , . 
Latea-gégBialem .... 
MoliiA«- és sütó-gfianalem 
Hengemale* . . ,
Viotoria-gőzmalom W . 
Első budapesti gőzmalom . 
Pannonia-gőzmalom . . .
Különféle iparpapirok

Épitőtársaság, Pesti . . . 
Serf őzödé, I. magyar . . 
Sertéshízlaló ..... 
„Athenaeum“ könyvnyomda
Pesti.............................. ....
„Franklin-Társulat“ . . . 
Ganz-féle vasöntöde . . . 
Gschwind-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi eptilet. . . 
Gyapjumosé és bízom. I. many 
Salgó-Tarjám kőszén r.
_,,, * vasöntöde Behhck-féiFvasöntőde . 
Bőskúti kőbánya-társaság 
Spodlnm és eróntfiszt . 
Bzeszgyér, I. magyar . . 
Kőszén- és téglagyár (Dneefcg 
Általános Waggen-Söh*. társ
Alagút-társaség....................
Tégla- és mészégető, nil*) . 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek.
5%X m. földhitel, papír ért. 
5°/0 m. földhitel, papír érték 
5X m. földhitel, záloglevél 

arany vagy ezüst .... 
6X által, iöldbirt.-tészvény 'fái/ 0/
° 10 >1 n n
6°/0 pesti kereskedelmi bank

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5•/, 
Magyar galieziai vasp. ez. 6% 
I. erdélyi vasp. 6°/, ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 6’,, 
Budapesti malom . . 6°/,

^ Pénznemek:
Császári arany......
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt rtán 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit. (fro) után 
Pária 100 frano után . . .

Adva I Tartva

206— 208.—

253!- 
500.-

17ő!-
259.-
480.- 
150.- 
84.

95.50
85.25

95.75
65-50

101.50 102.-

91.50 92-

______ ML
-:- ?
90.— 91.— A

5.60-- 
9.47- 
9 47- 
106- 
58 40

57.70
6770

118.25

5.62 
9.49- 
9.49- 
106 50 
58.60

57 90 
57 99 

118.75

47.10 47.20

I. Osztrák államadóság:
Egys. jár. jegyekb. máj —nov. 5X • • 

„ „ ezüstben jan.—jm. 5X • ■
Ssrsolással 1839-ből egész sorjegy pp, 

n 1860-ból 100 frtos 5°/0 . .
„ 1864-ből 100.....................

II. Földteherment. kötvény.
Horvát-szlav.orsz. 5°/0.........................
Erdélyi 5°/j.........................
Temesi Bánság 6°,0.........................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal .
Magyar 5 °/0 . ...................................

„ 1867-iki sorsol, záradékkal .

III. Magy. közkölcsönök.
Dunaszabályozási 5°/0 100 frtos . . 
Magy. Vasúti 120 frt (30 frk.) 5% 
Gömöri záloglevél 5X 150 frt . .
Magyar nyeremény 100 frt . . . .

„ 50 frt . . . .
„ szólödézsma válts. 100 frt . 

Pest városi 6X...................................

IV. Bankrészvények.
Ang.-osztr. b. 200 frtos 120 frt bef. 
Anglo-magyar bank 100 frt 40% .
Magyar földhitelintézet 200 frt 50 . 
Keresi, és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 500 frt, 
Magyar ált municipal» 200 frt 40 .
Osztrák nemzeti bank.........................
Uniobank 200 frt..............................

1. V. IffzfakwWW fitottm.fl
Alföld-fiumei pálya SCO fit p. : j . 
Dunagőzhajőzási tán. 500 flrt fm . , 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüsT . . , 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . . i 

,lső erdélyi pálya 300 frt esSM . .
jíampálya 200 frt pp.................... ; .

Déli pálya 200 frt . .
Tiszai pálya 200 frt.........................
M&gyar-gáesorsz. első pálya 200 M 

„ észak-kel. pály 200 frt «a. .
„ keleti pálya 200 frt . . . ‘ 
« íiyug. székesf.-gráes 200 » 

Bécsi Tramway 200 frt ..... *

VI .Záloglevelek, f
Osztrák földhitelintézet sersj. 5*/, , .

„ 33 éves visszafizetés 5% , .
N-mzeti hack e 4. 5’/,
Magyar földhiteltárs. 84 év 5%% .

„ földhitelintézeti 5%% . . .
„ kereskedelmi bank 23 év . .

Tartva

63.60
67.20

803—
119.50
1S8.25

84.-
75.50
78.-
77.25
73.-
78.-

103.90
99.-

76 25
76.50
81.50

100.25

27.75 
233- 
222 25 
752.-

797!— 
66.—

114.-
880-

104.25 
104 50 
260.— 
76.- 

170.- 
94.50

111.50
111.'—
117.50

106.50
89.70
98.30

95.-

63 75 
67.40 

310 — 
120.50 
188.75

85.- 
76.26 
78 50 
77.75 
78.50 
78 50

104 20 
99 50

76 75 
77.— 
82.- 
89. ~

100.75

28-
233.25
222.50
760-

739 - 
66 50

114 50 
381.-

104 76 
106 50
260.50 
76 50

174.50 
95.-

112.—

11150 
118 —

107-
90.-
98.45
77.-
96.-

6%
ÖX
n
6X

A1 VJI- Elsőbbségi kötvények.
P41y» 200 frt. ez. 6%

Battaszék-Dombovár 200 frt ez. 6° „ 
Pécs-barcsi pálya 200 írt ezüst . 
Kassa-oderbergi 200 frt 
?lső erdélyi pálya 200 fii ezüst 
Állampálya 500 frank 8°/

„ 1867-iki sx
„ 200 frt 5 7, .

Tiszavidéki....................
Magyar észak-keleti 800 frt 

„ keleti . . 800 frt 
„ nyngoti . 200 frt . „ , 

Eperjes-tarnovi pálya 800 frt . . 
Károly Lajos pálya 300 frt II. kib.

Vili. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt....................
Clary 40 frt pp................................
Dunagőzhajőzási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . . . .
Keglevich 10 frt.................... ,
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt . 
Budavárosi kölcsön 40 frt . . .
Pálffy 40 frtos pp............................
Rudolf alapítvány 10 frt ...
Salm 40 frt pp.................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt . .
St.-Genois 40 frt pp........................
Staaislau városi 20 frt .... 
Trieszt város 100 frt pp. ...
Waldstein 20 frt pp........................
Windischgrätz 20 frt , . .

IX. Váltók (3 hóraj. ' 
Amsterdamra 100 frt holl. 3°/. 
Brüssel 100 frs . . . .8%% . 
Német bankpiacsok 100 márka 5°/, 
Londonra 10 font sterling 6V 
Mailand 100 tallér.
Marseille 100 frank 
Páris 100 frank . ,
Pétervár 100 rubel. . . ,
Sveiczi piaczok 100 frank 3‘/,X 
Zürich 100 fraak . . .8 XX

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany..............................
Teljes súlyú arany....................
Osztrák-Magyar 8 ftos arany .
20-frankos arany....................
20-márkás arany....................
Orosz imperiale.........................
Sovereigh.................... , .
Török arany lira....................
Mária-Terézia-tallér ....
Egyleti tallér.............................
Ezüst........................................
Ezüst járadék-szelvény , . . 
Porosz pénztári utalvány . .
Papír rubel

6%
ax
2°/,
6°/„

Adv» Twtva

69.80 70.20
65.- 65.60
81.76 82.25
7«.- 73.60
66.60 66 —

164.60 155 60
148.- 149-
147- 148.-
80.75 81.25
68.70 69 —

67.— 67'60

100Í60

, 
1

1 s

16150 161.- -
29.50 30.50
95— 95.50
19.50 20.-
14— 14.50
14.75 16.25
29.- 29.50
28.- 28.60
13.50 14.-
38.- 38 50
15- 1550
29 60 80.60
19.- 21.-

120.- 121.-
22.75 28.36
24 75 26.25

97.90 98.10

57.80 5816
118.40 118 80

47T6 47^20

5.62- 5.64-
6.64—

9.48- 9.48%
11.66 11.6$
9.72 9.74

11.90 11.95
10-80 1083

105B0 106!-

68Í40 68.50
128V« 1.28%

detese

A lEOlCSÓ
Alapittatott

1868.

tó

egyedül

Láng József Alapittatott
1868.

aranyozónál.
M ii kereskedés, tükör, aranykeret, füg­
göny tartó , csillár, fényezett és mos­

ható aranyos léezek gyára.
HTTTl sv Budapest, kerepesl-nt ‘Tgm 1”-----1l£d£ll 9. szám. \9- SZ]

A raktár Mátyás király“ átellenében, 
ax udvarban 9. sx. ajtó alatt, 

ajánlja dúsan rendezett raktárát és a modern mes­
terek olajfestményü képeknek legnagyobb 
választékát, a legkitűnőbb és legújabb Aquarell 
festményeket, tükröket minden nagj Ság­
ban, állványtükröket, és márvány fedelű áll­
ványasztalokat, a legkitűnőbb és legújabb di- 
vatszerü virágasztalokat, szalon-csilláro­
kat, függönytartókat, rózsákat, karos 
gyertyatartókat stb.

Mosható aranyozott léezek kárpito­
sok, díszítők, üvegesek stb. számára, a legolcsóbb 
árban.

Továbbá müintézetemben és aranyozó ter­
memben arczképek photographiák után híven 
és jól találva készíttetnek.

Bárminemű festmények templomok és há­
zak részére rajz után elkészíttetnek és újításra el­
fogadtatnak.

Mindennemű aranyozás szépen, olcsón és 
pontosan rövid idő alatt elkészül.

Keretek rajz után tetszés szerinti alakban, 
szolidul, finoman és igen jól készíttetnek.

Minden még oly csekély megbízatás is, jól, 
gyorsan, szolidul és igen olcsón teljesítetik.

A nagy forgalom, úgy a vidéken mint helyben 
azon állapotba helyez, hogy minden versenynyel 
daczolhatok.

(0

8

, z-*-
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Bíyilvános jelentés!

üFODlralíiill lOFía-siémi lérHEíír
eladja még készletben lévő óriás raktárát

férfi- és női fehérnemüekben
a liquidáczió befejezése és a helyiségek teljes kiürítése miatt

1^*60 perczenttel a becsáron alól.
’t alamennyl alább felsorolt tárgy háromszoros 

árral bírt azelőtt.
Minden darab egy forint.

Slingelt női ing, legjobb 
shirting.................... frt 1.-

Shirting háló-znbbony, sze-
.................... frt 1.—

Elegáns női lábravaló, sze- 
gély-diszszel ... frt 1.—

Férfl-lábravaló , korczezal 
vagy szegéssel . . frt 1 —

Shirting, férfi-ing. 
t vagy redőzött mellel

Valódi szinü perkál 
legújabb minta . .

6 db háromszoros 
legújabb forma

sima 
frt 1 —
Ing,

. frt 1.—
gallér,

-----  • • 1 —
0 db batiszt kendő, színes 

széllel, beszegve , . frt 1.— 
6 finom vászonkendö, vá­

szon tisztaságáért jótállva 
_ . frt 1.—
bzinss kávé-abrosz, 6 sze­

mélyre ...................... frt 1 —

Minden darab egy forint 50 kr: 
Fehér férfi-ing, sima mellel

frt 1.50
Elegáns, valódi szinü cre- 

ton-ing .... frt 1.60 
Valódi rumburgi férfi láb-
„ ravaló........................ frt 1.50
Gazdagon díszített női ing, 

legjobb minőség . . frt 1.50 
Hímzett női lábravaló igen

elegáns........................ frt 1.50
Shirting alsó-szoknya eresz- 

tékben(Zwickel) szabva frt 1.50 
Háló-zubbony, hímzett be­

téttel ...... frt 1.50

Minden darab két forint: 
Angol oxford-ing, vagy 

franezia creton, legújabb 
minta. ..... frt 2 — 

Légiin, hímzett báli ing, 
kézi hímzés, legújabb sza­
bás ..... frt 2.- 

Finoman hímzett női ing frt 2.— 
Elegáns franezia zubbony 

gazdag hímzéssel . frt 2.—
Finom alsó-szoknya, gaz­

dag bontással ’. . frt 2.—
Fin. selyem alsó zub­

bony .........................frt 2.—
Nyolcz pár angol selyem 

férfi-harisnya . . frt 2.—
Hat db legfinomabb fehér 

vászon-kendő . . frt 2.—
Hat db damaszka-törlll- 

kőző I1:, rőf hosszú frt 2.— 
Hat db damaszka-asztal- 

kendö,legjobb minőség frt 2.—

Minden darab három forint:

Sok ezer beteg kb'szbni meggyógyitását a maga ne­
mében legkimeritöbb munkának:

Az clgyengült férfiére
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása,
Irta

specialista WEISS J.
gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai főkórház­
ban volt osztályom», több bel- és külföldi tudományos 
humamtasi társulat rendes és tiszteletbeli tagja és több 

kitüntetés tulajdonosa.
u 6 “afonjó munkák forognak közkézen és 

a,m,eyek különféle «írnek alatt a nemző- 
szervek beteg betegségei 3 különösen az elgyengült fér-

fic .L! en--í.103-/6gelyt és gyégyulást Ígérnek. Ha 
ezeket sorjában átolvassa az ember, úgy találja hoev 
egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. Hogy?e 
hiányon segítve legyen, a szerző arra töreKedett ho^v 
necsak az elgyengmt férfierő alapjául szolgáló kór-okokat 
ki merően tárgyalja, hanem - a mi a létező müvek 
egyikénél sincs meg — munkájához még gaz- 
tlag tapasztaláson és szigora tudományos el­
veken alapuló gyógyeljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés 
czéljálól számos boneztani ábra van mellékelve — 
mindazoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani,’ kik 
titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek" következté­
ben elgyengült férfierőben és megrongált idegrendszer­
ben szenvednek. Még azok is, kik bőrkiütésekben, húgy­
szervi bántalmakban, idiilt bujakórban, csuzban és kösz- 
vényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyu- 
lásnkat érendik el.
Kapható a 'szerző rendelő-intézetében 

koronatierczeg (uri)-ntcza G. sz.
Ára 2 frt 50 kr.

Vászon férfi-ing, vászon 
tisztaságáért jótállva frt 3.— 

Finoman hímzett vászon női- 
ing kézi slingeléssel frt 3.— 

Gazdagon hímzett alsó-szok­
nya szegély-diszszel frt 3 —• 

Hat pár női harisnya, leg­
jobb minőség, fehér vagy
színes....................frt 3 —

Hat valódi vászon-batiszt- 
i kendő, színes széllel frt 3.— 
Kávé-készlet 6 személyre 

! valódiságért jótállva frt 3 — 
Ingyen egy damaszka asztal-készlet, vagy 
sáríásnál zs*ökendő 50 forintra menő víi-

n „„ Megrendelések utánvét vagy az összeg előzetes beküldése 
mellett míg a készlet épen tart, elfogadtatnak, s a következő 
czim ala intezendok:

Az
egyesitett fehérnemügyárak felügyelősége

Bécs, Taborstrasse (zum schwarzen Adler.) w
HP Ugyanitt a teljes gyári berendezés és 2 tüzmentes szrénvek 

is eladandó. WL.

Tokaji, Asszu és pecsenye 
torok ajánlása

tutzetes ládákban.
1. Tokaji essentia 1866-ki termés tutzetje 48 frt.
2. Tokaji kövér Asszu-bor 1866-ki termés tutzetje38 frt.
3. Tokaji ó Asszu-bor tutzetje 28 frt.
1. Tokaji régi pecsenye-bor 1822. 23, 26, 27 évi termés 

tutzetje 16 frt.
5. Tokaji ó-pecsenye-bor tutzetje 10 frt.

Tisztelettel
Parragli Gábor,

a „Komló kert“-ben.

HIRDETÉSEK
1W e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban

(himző-uteza 1. sz. a.)
Jkm 1STO/T8.

országgyűlési nyomtatványok
urnáim a

naplók, irományok és J egysük önyvek
valamint

egyes törvényjavaslatok
• aGl* megjelent ie továbbra i> megjelent példány* 

-j Igen jutányos áron megrendelhetők ,
»CHLJBSINGBR és WOHLAUBB 

könyvnyomdájában, Budapest, rostély a. A

0300000000000001

g 20 évi köhögés,
mell-, tüdő- és gyomorbaj,
a valódi Hoff-féle maláta-gyártmá­
nyok használata folytán megszűnt.
A Hoff János-féle cs. k. maldtapraepa- 
latum-gyArnak Bécshen, Graben, Brftu- 

nerstrasse Nr. 8.
G r a d i n a. Minthogy az ön maláta-egészségi 

csokoládéja gyönge gyomromra nézve igen jónak bizo­
nyult, küldjön megint 2 font 1. számút. Kovacevich 
József consist, tanácsos és plébánus. — Az ön ma- 
láta-kivonatu egészségi söre nemcsak húsz évi kö­
högést megszüntetett, hanem uj erőt is 
adott. Eberhard bflrő, alezredes Gubenben. — 
Zemp elburg Rbz. Marienwerder. Maláta-gyártmá- 
nyal nalam is szinte csodálatosan hatékonynak mutat- 
koztak. Egy emberélet óta hurutos köhögésben szenved­
tem, melyhez most 56 éves koromban jelentékeny testi 
gyöngeség társult. Az ön maláta-kivonatu egészségi söre 
hosszasb élvezésének nemcsak testem felüdülését köszö­
nöm, hanem csodálatos módon régi köhögésem is meg­
szűnt. - Mamnltzer P. özvegy sz Gutstadt.
— Kepcze-Lak (Magyarország.) Kérem nekempósta- 
tordultaval v/„ font maláta-egészségi csokoládét és mell- 
malata-bonbonst küldeni. Meg kell vallanem, hogy ezen 
gyártmányok köhögésemet nagyon enyhítették. Klsfa- 
ludy Teréz. — D o m a r a z (Csehországban.) Mi­
után nőmnél, ki idült köhögésben és gyomorhurutban 
szenvedett, a kitűnő Hoff-féle maláta-kivonat használása 
folytan, a melyet már kétszer vettem, jelentékeny javu­
lás beállt, megint kérem, hogy abból egy részletet küld­
jön. Gürtler Llpdt, majerbérlő.

Császári és királyi, fejedelmi stb. kitüntetések 44 
darab, 80 év alatt adományozva, Hoff-féle maláta-gyárt­
mányokat minden másnál jobban kitüntetik. Ezek közül 
kilencz 1876. és 1877-ből való, köztök ő felségeik az 
osztrák császár, a német császár, a szász Király ismé­
telt kegyelmi pátensei.

Hoff János fiókja:
Budapesten, kalap-utcza 10. (a kapu alatt); 

továbbá TÖRÖK JÓZSEF űrnél, 
gyógyszerész ; király-uteza 7-ik szám alatt.

A valódi nyákoldó mell-czukorkák kék papírban

&
 vannak. **
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Vastartalmú chtna-szörp.
Grlmanlt és tArsa párisi gyógyszerészektől.

Egyike a legkitűnőbb erősitőrszereknek, a minőkkel 
az orvosi kincstár rendelkezik. Újjá teremti a kimerült erőt, 
s javítva a betegség által megromlott vért, a Grimault és 
társa-féle Vastartalmú china-azörp a párisi „Akademie de 
medecina“ által kitüntetett s minden orvosi tekintély által 
ajanltatik, s hasonló jó eredménynyel működik, úgy a gyér- 
mekeknél, valamint felnőtteknél is. Különösen eredmény- 
dusan alkalmaztatik a sápndtnég, vérszegénység 
s n havi tisztulás rendetlensége esetében, vala­
mint a gyomorfájások ellen is, melyeknek a nők oly gyakran 
ki vannak téve. Megkönnyíti a fiatal leánykák kifejlődését, 
emeli az étvágyat, elősegíti az emésztést, s visszaadja az 
előbbi üde kinézést. Hogy hamisításoknak eleje vétethessék, 
kéretik „Grlmanlt és társa« feliratra ügyelni. 1 
üveg ára 8 frt. — Főraktár Budapesten Törők 
József gyógyszertára király-uteza 7. szám. Bebreczen- 
ben Muraközy A. urnái. Temesvár Pecher F E és 
Papp József gyógysz. uraknál. Bécshen Bruno Raabenál.

!!Most vagy soha!!
Itt az alkalom a

Jkc

császári JQ9 királyi

1M állam-(“a)-.sorsjegy
utolsó húzásában

8.988,500 frt értékű nyereményekkel résztvehetni!
Mi egy eredeti 1889-lkl ötöd sorsje­

gyet 14 havi részletfizetés mellett 14 fo­
rinton adunk

Részletjegyek 20 résztvevőnek 20 darab kü­
lönböző 1839. ötöd sorsjegyekre 14 havi részletfizetés 
mellett 14 írton !
ifigr* Valamennyi még meglevő sorsjegyeknek ezen sor­
solásnál okvetlenül ki kell huzatnia.

Valamennyi nyeremény a húzás után azonnal kész­
pénzül ki lesz fizetve. Megrendeléseknél az első és má­
sodik részlet beküldendő, melyért a bélyeggel ellátott 
okmány, a sorozat és nyerő számmal azonnal megküldetik.
Nyitrai és társa, bank és váltóüzlete,

Bécs, I. Kärntnerstrasse 16. sz. eisernes Haus.

GÉRVÉSTYK H 2

egész ®
51864-ki államsorsjegyekre

csak 4 frt és a bélyeg.
Húzás már márczius l-én.

főnyeremény 200,000 frt!! 1
1 80,000 frt, 15,000 frt, 10,000 frt atb.

oO líl Bócsvárosi Szegény Sorsjegy.

m

13V Főnyeremény
ÍOOO db eirsin.37-1

és 2900 pompás melléknyeremény 00,000
frtnyi összértékben. Húzás 1878. márczius 5-én.

• 5 darabra 1 ingyensorsjegy.#
VVolfzeife 13. A ,MERCUR‘ WoUzeüe 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete
Cohn. Ch.

K H j| f| as hí imm' mjQOQtifiQQQOt

Budapest, II. kerület, fd-uteza, a kereskedelmi bank épületében,
ajánlja nagy választékú raktárát férfi, női- s gyermek kési fehérnemüekben minden *z8- 

vfitt Ara- • ári dlvat-eztkkekben legolcsóbb árakon.
Minden levél általi rendelés, utánvétellel különös figyelemmel szigorúan kívánság szerint 
rögtön legjobban teljesittetik. Más akármily czikkekrei megbízásokat is szívesen eszközlók 
Csomagolást nem számitok. Minden nem tetsző darab kicseréltetik vagy kívánságra érte az ár 

viszaadatik. Legjobb minőségért kezeskedem. "
Hölgyek részére:

Ingek vászonból sima darabja 2,-10, 2.20, 2.60
3, 6 darab 12 frt. 12.75, 10.20, 17, augol
chiffonből sima darabja 1.80, 1.40 1 60 
2, 6 darab 7,40, 8, 9.30, 11.50, szép’ mell-’ 
varrással * hímzéssel darabja 2 2 25
2.50, 3- 3.60, 4 6 darab 11.50, 12.80, 14 2u’ 
17, 20, 22.80. ’

Görgettek angol chiffon vagy barchetból da­
rabja 1.40, 1.50, 1.60, 1.80, 8, 2.50, 3 3 50
4, 5, 6 darab 8, 8.50, 9, 10, 10,25, 11.5u 

13, 17, 20, 22.80, 28. frt.
Lábravalók chiffon vagy barchetból: darabja

1.35, 1.60, 1.75, 2, 2 50, 3, 3.50, 6 darab 
7 70, 8 50, 10, 11.50, 14 20, 17, 20, 

Alsó-szoknyák ehifionbót, szép szegélyek- s 
fodrokkal; darabja 2.40, 2,80, 3, 3 50. 4 
4 50, 5, 6, 6 darab 13.75, 16, 17, 20. 22 8;V 
25.50 28, 30.50. uszályai darabja 3.60 4 
10 írtig.

Lószőr-szoknyák fodrokkal: darabja 8 50 4 
4 25. 5, 5,50, 6 frt. ' ’

Lószőr-Tornurok. darabja 1.20, 140
2, 2 60.

Derékfüzők (Mieder): darabja 1, 1.25, 150 
1 80, 2.50, 8, 3.60 4.

Díszített kötények chiffonből: fehér 1, 1 40,
1 75, 2, 2.25, színes 1.40, 1.75, fekete moX 
bél 1,30. 1.60, 2.20.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
darabja 20 Értél, hímzettek 30 krtól.

Szövött pamut harisnyák: kőtegje 2 40. 8.60,
4 20, 6, egész 12 írtig, télre szövött párja J 
85 krtól 2 írtig, kamasli 1.25. 2, írtig 2

fombos női-kesztyűk : kitűnő glaeée .- párja 
.15, szarvasbőr 1.20, 1.80, Mollgallérok s 

ujjak, legújabb gallér darabja 4 krtól g kéze­
lők,.] • ' -.....................................

Urak részére;
Rendeléseknél kérem a gallérbőséget.
Ingek angol chiffonból minden formában 

de most legkeresettebb a 3szoros darabja 
sima mellű mely legdivatosb s czélszerübb 
1.40 1 65. 2. 2.40, 3, 3 60, 4, 6 darab 
8, 9.50, 11 50. 18. 17.20. 22 80

Színes perkájból legújabb mintákban darabja 
1.60, 2. 2 25, 2 50, 6 darab 8.50. 11.50 
12.80, 11.20.

Színes angol oxfordból legújabb mintákban 
gallérul, darabja 2.50, 6 darab 12.80. 2 
külön gjlérral, darabja 3 80, 6 darab 21.60.

Ing-előF >V,é'ral darabja 60 kr 6 darab 3 25
Lábravaiok vászonból minden fői mában darab­

ja 1.50, 1 75, 2, 2 25, 2.50, 3, 6 darab 8.50 
10, 1150, 12 80. 14 20, 17.

Télre szövött gyapjú alsó mellények s alsó nad­
rágok, vékony vagy vastagabb darabja 1, 
1.80, 1 50, 2, 2.50 egész 5 írtig.

Félharisnyák szövött kötegje fehér 2.60, 3. 
3 50, fehér vagy csikós, 4, 4 50, 6, 6.50 
egész 10 írtig.

Gyapjú szöveti vékony vagy vastagabb, kö­
tegje 5, 6 60, 6, egész 12 írtig.

Gallér s kézelők legfinomabb, legújabb di­
vat» mintában egy köteg gallér szép doboz­
ban 2.60, kéz-elő 4, 4 50. 6.25.

Zsebkendők egész fehér vagy színes széllel 
kötegje 2.40, 3 60, 4.20, 5, 5.60, 6 egész 
16 írtig, fehér selyem darabja 90 kr.

Legújabb nyakkötők selyemből keskeny 14 kr. 
1 írtig, széles 20 krtól 3 írtig, kész nyak­
kötők minden formában 40 krtól 5 írtig, 
nyakcsokrok 12 krtól.

Nyaksilog darabja 80 kr kendő 1,20-tól 6 írtig.
Angol plaidek darabja 7.60, 8, 10, 12 frt plaid- 

szij 60 kr.
Kautsuk-köpenyeg darabja 8, 9 frt
KeztyDk, kitűnő glaeée, párja 1.15 szarvasbőr 

1.20, 1.90-ig.
Törölközők beszegve, kötegje 5—15 írtig
Ruganyos nadrágtartók 70 kr. 90 kr. 1. 1 20,

. nadrágszij 25 kr.
Esernyők 2—16 írtig.
Mell-kézelő e gallér-inggombok csont- vagy 

braziltól nagy választékban, szép melltnk, 
nyakkendőgyürük, fésűk, fogkefe, szappan) 
és finom illatszerek. 1

1.60,

párja 9 krtól riohfodrok e kalapfátyolok 
25 krtól, s»'yem reczefőkötők (Neezh^ube)

Pongyola fökőtök : fehér 70 krtól, szalaggal 85 
krtól. Posztó hímzett basallkok 2 írttól 4 
írtig. Berlini szövött-kendők fejre: 1S5 
176. nyakra 1 76. 3, 8 25 Selyem nyak-’ 
kendők 20 krtól 3 írtig, fej- vagy nyak- 
selyem csokrok 35 krtól, uj divatu selyem 
mel díszített nyakfodrok 50 krtól 3 írtig 
Női derékövek 25 krtól 2.50-ig. Mindenféle 
fésű. fogkefe, szappan s illatszer.

Leányok részére fehér és színes chiffon s fe­
kete moirkötények, gallér s kéz-elök. ha-* 
risnyák, kamaslik, zsebkendők, nyakkötók 
keityük s kerek fejfésűk. 

jlTjon szülött gyermekek résiére minden esik-
Huk részére keztyük, nyakkötök, zse1ikendök.| kék.
- , ®zi£®8 8 frt 50 kr., 9 frt, 15 írtig. 30 rőfös fonalvászon vége
8 frt 50 kr , 9 frt, 9 frt 60 kr., kávés abrosz 2 frt, 2 frt 20 krtól, kávéskendó kötegje 2 frt 
10 krtól, csipke függöny egy ablakra egy pár 3 frt 60 krtól 16 írtig, függöny-bojtok niria 
60 krtól, ágy terítő a 5 frt 75 krtól, asztalterítők 4 frt 60 krtól, Chiffon röfe 20, 22 25 « 
30, 84, 40, 48 kr., mindennemű fehér s színes barohent s flanell, színes perbálok pamut- « 
selvem-bársony, esikos barhet röfe 34 krtól, piquebarhet röfe 64 krtól, azines ruha barhJ 
röfe 85 krtól, futószönyeg röfe 40 krtól. Továbbá minden Fehér-iruk, csipkék hímzett n* 
miiek bélés szövetek, díszítések, szalagok s rövid áruk, pottendorfi, 4 száma fehér a szinü 
gyürnkötö pamut gyári áron s királykötőezérna.

iiuuapest, nyomatott Schlesinger és Wo!; unter könyvnyomdájában. iío»télyutcza, (Károlykaszárnya) 8.


